



नई दिल्ली में बुधवार को राहुल गांधी की ईंडी कार्यालय में पेशी के विरोध में कॉंग्रेसियों ने प्रदर्शन किया।

मोदी सरकार की अग्निपथ योजना पर बिहार में बवाल

पटना (ईएमएस)। सेना की नई भर्ती योजना 'अग्निपथ' को लेकर बिहार में बुधवार को जमकर बवाल हुआ। इतना ही नहीं सेना के लिए होने वाली लिखित परीक्षा में हो रही देरी को लेकर भी युवाओं ने विरोध प्रदर्शन किया। बता दें कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की अध्यक्षता में कैबिनेट की सुरक्षा मामलों की समिति (सीसीएस) की बैठक में 'अग्निपथ' को मंजूरी प्रदान की गई। इस लेकर बिहार में विरोध प्रदर्शन हो रहा है।

केंद्र सरकार के ऐलान के एक दिन बाद ही प्रदर्शन शुरू हो गए। बक्सर और दानापुर में प्रदर्शनकारियों ने रैलवे ट्रैक को मुजफ्फरपुर में सड़क को जाम किया। इसके अलावा कुछ जगहों से

अखिलेश का तंज, हम राजनीति करने वाले

लोग ईडी की परीक्षा पास करनी होती

लखनऊ (ईएमएस)। सपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष और पूर्व सीएम अखिलेश यादव ने बस्ती में राहुल गांधी से ईडी की पूछताछ के बाद बीजेपी पर तंज कसा। अखिलेश ने कहा कि हम राजनीति करने वाले लोग हैं। उन को परीक्षा देनी पड़ती है। जैसे दसवीं की बारहवीं की परीक्षा होती है, उची तरह ईडी भी एक ही है। अखिलेश ने कहा है कि ईडी का मतलब अब ऐकजायमिनेटकी 'डेमोक्रेसी' बन गया है। उन्होंने ट्वीट कर कहा कि ईडी का मतलब अब ऐकजायमिनेटकी डेमोक्रेसी बन गया है। राजनीति में विपक्ष को ये परीक्षा पास करनी होती है। जब सरकार स्वयं फेल होती है, तब वहां इस परीक्षा की घोषणा करती है। जिनकी तैयारी अच्छी होती है वहां न तो लिखा-पढ़ी की परीक्षा से डरते हैं, न मौखिक छठ और कभी डरना भी नहीं चाहिए।

अखिलेश ने कहा कि डेमोक्रेसी में सोचिए परीक्षा हो रही है और इस तरह सरकार हमेशा करती आई हैं जो सरकार ताकतवर है। आज उत्तर प्रदेश में देख लो लेखपाल महसूलदार एमडीएम मिल जाए वह आपके घर को गिरा देंगे आज किसी की भी जमीन किसी के नाम पर चढ़ा देंगे। आपके 1 एसओ से संबंध

1984 के सिख विरोधी दंगे में एसआईटी की बड़ी कार्रवाई, 38 साल बाद घाटमपुर से गिरफ्तार किए गए 4 आरोपी

नई दिल्ली (ईएमएस)। दिल्ली में 1984 के सिख विरोधी दंगों की जांच के लिए गठित विशेष जांच दल (एसआईटी) के एक बड़े घटनाक्रम में उत्तर प्रदेश के कानपुर नगर जिले के घाटमपुर इलाके से 4 आरोपियों को गिरफ्तार किया है। एसआईटी और कानपुर प्रदेात पुलिस की संयुक्त कार्रवाई में इन्हें गिरफ्तार किया गया है। आपको बता दें कि पूर्व प्रधानमंत्री इंदिरा गांधी की हत्या के बाद देश में इसमें कई लोगों की जान चली गई थी। ये चारो लोग इन्हीं दंगों के आरोपी हैं।

एसआईटी का गठन तीन साल पहले 2019 में किया गया था। केंद्र सरकार ने 1984 के सिख विरोधी दंगों के सात मामलों को फिर से खोलने का फैसला किया था। इनमें आरोपी या तो बरी हो गए या मुकदमा बंद कर दिया गया था। विशेष रूप से एसआईटी ने अपनी जांच में 1984 के सिख दंगों में 94 आरोपियों की पहचान की है, जिनमें से 74 आरोपी जीवित हैं। गिरफ्तार चार लोगों की पहचान सैफुल्ला खान, योगेंद्र सिंह उर्फ



आपजनी की भी खबरें सामने आईं। जिसमें मुजफ्फरपुर का माड्रीपुर इलाका शामिल है। हालांकि पुलिस ने मामले को प्रदर्शनकारियों को समझाने का प्रयास किया लेकिन प्रदर्शनकारी मामले के लिए तैयार ही नहीं हैं, उन्होंने अग्निपथ भर्ती योजना को वापस लेने की मांग की।

केंद्र ने तीनों सेना (सेना, नौसेना और वायुसेना) में भर्ती के लिए अग्निपथ योजना बनाई हैं। इसके माध्यम से 4 साल के लिए तीनों सेना में युवाओं की भर्ती की जाएगी। इसकी प्रक्रिया 90 दिनों के भीतर शुरू होगी। इस योजना के तहत सेना में शामिल होने वाले जवानों का अंतिमौर कहा जाएगा। इतना ही नहीं सेना में 4 साल

अच्छे हो, मिठाई ठीक दे दे तो किसी पर भी मुकदमा करा सकते हैं यह ईडी की परंपरा से लोगों को परेशान किया जा रहा है। ये संस्कृति बंद होना चाहिए। अगर कभी कांग्रेस ने किया है, तब बीजेपी को उस का उदाहरण नहीं बनना चाहिए। वहीं नूपुर शर्मा मामले पर सपा नेता ने कहा कि बीजेपी अगर कहती है कि हम संविधान और कानून के साथ हैं तो कानून के तहत अपने कार्यकर्ताओं पर कार्रवाई क्यों नहीं कर रहे हैं। बीजेपी को संकल्प लेना चाहिए कि ऐसे प्रवक्ता जो किसी को अपमानित करने हैं, किसी के धर्म के खिलाफ बोलते हैं, उन्हें आजीवन पार्टी से बाहर निकालने का संकल्प लेना चाहिए।

रुपया सर्वकालिक निचले स्तर 78.17 पर बंद

मुंबई (ईएमएस)। अमेरिकी डॉलर के मुकाबले बुधवार को भारतीय रुपये में भारी गिरावट दर्ज की गयी है और ये सर्वकालिक रिकार्ड निचले स्तर पर बंद हुआ। विदेशी मुद्रा विनियम बाजार में सप्ताह 13 पैसे की गिरावट के साथ ही 78.17 (अस्थायी) प्रति डॉलर पर बंद हुआ।

बबन बाबा, विजय नारायण सिंह उर्फ बचन सिंह और अब्दुल रहमान उर्फ लांबू के रूप में हुई है। गिरफ्तार किए गए सभी की उम्र 60 वर्ष से अधिक है और कानपुर के घाटमपुर इलाके से हैं।

1984 के सिख विरोधी दंगे, जिस में 1984 के सिख नरसंहार के रूप में भी जाना जाता है, भारत में रिपों के खिलाफ उनके सिख अंगरक्षकों द्वारा इंदिरा गांधी की हत्या के बाद हुई हिंसा की श्रृंखला थी। 1984 के सिख विरोधी दंगे कई दिनों तक जारी रहे। नई दिल्ली में हजारों सिख मारे गए। इतना ही नहीं इन दंगों के कारण सिख समुदाय के 50,000 से अधिक लोग विस्थापित हुए थे। राष्ट्रीय राजधानी में दंगों के कारण सबसे बुरी तरह प्रभावित क्षेत्रों में से कुछ सुल्तानपुरी, मंगोलपुरी और त्रिलोकपुरी थे।

चीनी वैज्ञानिकों के दल को मिले

धरती के बाहर जीवन के संकेत

बीजिंग (ईएमएस)। धरती के बाहर अंतरिक्ष में कहीं जीवन है या नहीं, इस लेकर वर्षों से वैज्ञानिक शोध कर रहे हैं। अब चीन के महाशक्तिशाली रकाई आई टेलिस्कोप को धरती के बाहर जीवन के संकेत मिले हैं। स्काई आई दूरबीन को इसतरह के इलेक्ट्रोमैग्नेटिक सिग्नल मिले हैं जो इससे पहले के लिए संकेतों से अलग हैं। अब चीनी वैज्ञानिकों का दल इसकी आगे की जांच कर रहा है। अगर सच में धरती के बाहर जीवन मिलता है, तब इसनों के लिए शोध के नए द्वार खुल जाएंगे। धरती के बाहर जीवन के संकेत मिले हैं। चीनी वैज्ञानिकों के दल में बीजिंग की नॉर्मल यूनिवर्सिटी, चाइना अकादमी ऑफ साइंसेज और यूनिवर्सिटी ऑफ बाकंले के वैज्ञानिक शामिल हैं। हालांकि वैज्ञानिक ने कहा

जनहितैषी

हिन्दी दैनिक

R.N.I. No. 6317795 वर्ष:27 अंक: 183 दिनांक:16-06-2022 गुरूवार मूल्य : 1 रूपया 50 पैसा पृष्ठ:4 अहमदाबाद M

सरकारें भी 5 साल के लिए बनती है, फिर युवाओं

को सिर्फ 4 साल का मौका क्यों?-वरुण गांधी

पीलीभीत (ईएमएस)। समय-समय पर अपनी ही पार्टी की सरकार को आईना दिखाने के लिए मशहूर हो चुके पीलीभीत से भाजपा सांसद वरुण गांधी ने केन्द्र सरकार द्वारा घोषित 'अग्निपथ योजना' की आलोचना की है। युवाओं की बेरोजगारी को लेकर हमेशा मुखर रहने वाले भाजपा सांसद वरुण गांधी ने मोदी सरकार सवाल करते हुए कहा कि सरकारें भी पांच साल के लिए चुनी जाती हैं तो युवाओं को देश सेवा करने के लिए सिर्फ चार साल मौका क्यों दिया जा रहा।

भाजपा सांसद वरुण गांधी ने दो टूटीट कर अग्निपथ योजना को घेरे में खड़ा कर दिया है। पहले ट्वीट के जरिए सांसद वरुण गांधी ने केंद्र सरकार

राजनाथ सिंह ने राष्ट्रपति चुनाव के मुद्दे पर

कांग्रेस नेता, तृणमूल और सपा से संपर्क साधा

नई दिल्ली (ईएमएस)। केंद्रीय रक्षा मंत्री और वरिष्ठ बीजेपी नेता राजनाथ सिंह ने बुधवार को राष्ट्रपति चुनाव के मुद्दे पर कांग्रेस नेता मल्लिकार्जुन खडगे, तृणमूल कांग्रेस प्रमुख ममता बनर्जी और समाजवादी पार्टी अध्यक्ष अखिलेश यादव से संपर्क साधा। सूत्रों के अनुसार, यह प्रारंभिक बातचीत है जिसमें चुनाव में उम्मीदवार को लेकर मत टटोला गया।

किसी उम्मीदवार के नाम पर चर्चा नहीं हुई लेकिन सरकार प्रत्याशी को लेकर आम राय बनाने की कोशिश करेगी। प्रारंभिक बातचीत के बाद एनडीए की बैठक होगी जिसमें उम्मीदवार के नाम पर चर्चा होगी, उसके बाद बीजेपी संसदीय बोर्ड की बैठक भी होगी। पीएम नरेंद्र मोदी के जर्मनी जाने से पहले एनडीए के उम्मीदवार के नाम का ऐलान होगा।

जानकारी के अनुसार, राजनाथ सिंह ने एनडीए के घटक दल जेडीयू नेता नीतीश कुमार से भी बात की।इस बीच, राष्ट्रपति चुनाव में नामांकन के पहले दिन आज 11 नामांकन पत्र दाखर किए गए, इनमें से एक नामांकन पत्र खारिज कर दिया गया गौरतलब है कि राष्ट्रपति पद के लिए चुनाव 18 जुलाई को होगा और परिणाम 21 जुलाई को घोषित किया जाएगा। नामांकन दाखिल करने की आखिरी तारीख 19 जून है।

विपक्ष के उम्मीदवार पर रायशुमारी के लिए तृणमूल कांग्रेस प्रमुख ममता बनर्जी

देश में कैसे चल रहा प्रतिबंधित पबजी देश में कैसे चल रहा प्रतिबंधित पबजी ! राष्ट्रीय बाल आयोग ने मांगा जवाब

नई दिल्ली (ईएमएस)। राष्ट्रीय बाल अधिकार संरक्षण आयोग ने इसपर हैरानी जाहिर की है, कि केंद्र सरकार ने जब पबजी गेम पर रोक लगा दी है, तब अब भी बच्चे उसे कैसे खेल रहे हैं। आयोग ने इलेक्ट्रॉनिक्स और सूचना प्रौद्योगिकी मंत्रालय से इसका जवाब मांगा है, कि भारत में प्रतिबंधित पबजी गेम बच्चों को अब भी कैसे हासिल हो रहा है।

रिपोर्ट के मुताबिक राष्ट्रीय बाल अधिाधिकार संरक्षण आयोग ने इलेक्ट्रॉनिक्स और सूचना प्रौद्योगिकी मंत्रालय से देश में प्रतिबंधित कर दिए गए पबजी गेम तक अभी भी बच्चों की पहुंच होने के बारे में ये सवाल किया है। गौरतलब है कि हाल ही में लखनऊ में दुखद घटना सामने आई थी, जिसमें पबजी गेम खेलने से मना करने पर नाराज होकर 16 साल के एक लड़के ने अपनी मां की कथित रूप से गोली मारकर हत्या कर दी थी। इसके बाद ही राष्ट्रीय बाल अधिकार संरक्षण आयोग मामले को

लेकर सतर्क हुआ है और आईटी मंत्रालय से इसके बारे में सफाई मांगी है।

आईटी मंत्रालय को भेज अपने पत्र में राष्ट्रीय बाल अधिकार संरक्षण आयोग ने इस बात को लेकर हैरानी जाहिर की है कि कैसे एक गेम जिस पर सरकार ने रोक लगाकर भारत में ब्लॉक कर दिया है, अभी भी नाबालिगों तक उसकी पहुंच कायम है। जबकि भारतीय ओलंपिक संघ के अध्यक्ष को लिखे गए एक दूसरे पत्र में राष्ट्रीय बाल अधिकार संरक्षण आयोग ने कहा है कि ये सामने आया है कि एक ई-स्पॉर्ट के रूप में पबजी को मान्यता हासिल है। इस एशियाई ओलंपिक परिषद से भी मान्यता है। राष्ट्रीय बाल अधिकार संरक्षण आयोग ने पूछा है कि क्या इसी तरह के किसी और गेम को उनके संगठन से मान्यता हासिल है।

सूत्रों के अनुसार बिश्नोई को अब मोहाली लाया जा रहा है, जहां एंटी गैंगस्टर टास्क फोर्स उससे पूछताछ करेगी। इससे पहले दिल्ली की पटियाला हाउस अदालत ने मंगलवार को पंजाबी गायक सिद्धू मुसेवाला हत्याकांड मामले में गैंगस्टर लॉरेंस बिश्नोई को पंजाब ले जाने के लिए ट्रांजिट रिमांड दे दिया था। सुनावली के दौरान कोर्ट में बिश्नोई के वकीलों ने उसके एनकाउंटर की आशंका जताई थी। इस पर पंजाब पुलिस ने कहा कि वह पूरे दल बल के

द्वारा लॉन्च की गई। इस योजना पर युवाओं की राय मांगी तो युवाओं ने बागी अंदाज के लिए मशहूर हो शुरू कर दी। इसी बीच सांसद वरुण गांधी ने दूसरा ट्वीट भी कर दिया जिसके जरिए सांसद वरुण गांधी ने सवालिया निशान उठाते हुए लिखा कि सरकार भी पांच सालों के लिए चुनी जाती है फिर युवाओं को सिर्फ चार साल देश की सेवा करने का मौका क्यों? इस ट्वीट के साथ सांसद वरुण गांधी ने संदीप फौजी नाम से संचालित एक ट्विटर अकाउंट से ट्वीट किया गया। वीडियो भी ताजा किया है, जिसमें कुछ लोग सरकार द्वारा टीओडी नियम लागू करने पर इसे देश की सुरक्षा व देश के युवाओं के भविष्य के साथ खिलवाड़ बता रहे हैं।

जल्द बाजार में आएगा ‘सर्वाइकल कैंसर’ रोधी टीका

व्तीनिकल परीक्षण, देश में इसकी शीघ्र उपलब्धता सुनिश्चित करने के लिए जैव प्रौद्योगिकी विभाग के सहयोग से किया गया। समझा जाता है कि आवेदन में सिंह ने कहा है कि क्यूएचपीवी टीका सेवार्थक है सभी लक्षित एचपीवी स्वरूपों और सभी खुराक तथा आयु समूह में आधार रखा की तुलना में करीब 1,000 गुना अधिक एंटीबॉडी प्रतिक्रिया प्रदर्शित की। एक आधिकारिक सूत्र ने कहा, “कोविड-19 पर विषय विशेषज्ञ समिति ने इस उपायोग पर बुधवार को चर्चा की। उसने सीएम इंस्टीट्यूट को सर्वाइकल कैंसर रोधी क्यूएचपीवी का विनिर्माण करने के लिए बाजार विपणन मंजूरी प्रदान करने की सिफारिश की।”

लॉकडाउन का भारत की जॉब मार्केट पर ज्यादा असर नहीं दिखाई दिया, पीएलएफएस के सर्वे में खुलासा

नई दिल्ली (ईएमएस)। भारत के केंद्रीय औषधि प्राधिकरण के विशेषज्ञों की एक टीम ने सीएम इंस्टीट्यूट ऑफ इंडिया के 'सर्वाइकल कैंसर' रोधी टीका के स्वदेशी विकास प्रथम 'सर्वाइकल कैंसर' रोधी टीके को मंजूरी प्रदान करने की सिफारिश की है। आधिकारिक सूत्रों ने यह जानकारी दी। सीएम इंस्टीट्यूट में निदेशक (सरकार एवं नियामक मामले) प्रकाश कुमार सिंह ने भारत के औषधि महानियंत्रक (डीजीसीआई) के पास आठ जून को 'क्वैड्रीवैलेंट ह्यूमन पैपिलोमावायरस टीका' (क्यूएचपीवी) की बाजार विपणन मंजूरी के लिए आवेदन दिया था। व्तीनिकल परीक्षण के तीन में से दो चरणों को पूरा करने के बाद ऐसा किया गया था।

लॉकडाउन का भारत की जॉब मार्केट पर ज्यादा असर नहीं दिखाई दिया, पीएलएफएस के सर्वे में खुलासा

नई दिल्ली (ईएमएस)। लगता है कोरोना और उसके बाद लगे लॉकडाउन का भारत की जॉब मार्केट पर ज्यादा असर नहीं दिखाई दिया है। ताजा सरकारी आंकड़ों के अनुसार 2020-21 (जुलाई-जून) में बेरोजगारी दर गिरकर 4.2 प्रतिशत हो गई। सांख्यिकी और कार्यक्रम कार्यान्वयन मंत्रालय द्वारा 14 जून को जारी 2020-21 (जुलाई-जून) के लिए पीरियोडिक लेबर फोर्स सर्वे के अनुसार, श्रम बल भागीदारी दर (लेबर फोर्स पार्टिसिपेशन रेट) बढ़कर 41.6 फीसदी हो गई, जबकि भारत की बेरोजगारी दर कम हुई। 2019-20 (जुलाई-जून) में बेरोजगारी दर 4.8 प्रतिशत और लेबर फोर्स पार्टिसिपेशन रेट 40.1 प्रतिशत थी। खबर के मुताबिक, जुलाई 2020 से शुरू होने वाले 12 महीनों में बेरोजगारी दर में गिरावट और लेबर फोर्स

गैंगस्टर लॉरेंस बिश्नोई को मानसा लेकर पहुंची पंजाब पुलिस, सीजेएम कोर्ट में किया पेश

चंडीगढ़ (ईएमएस)। पंजाब पुलिस गैंगस्टर लॉरेंस बिश्नोई को मानसा ले आई है। बिश्नोई को मुसेवाला हत्याकांड के मामले में बुधवार को सीजेएम अदालत में पेश किया गया। पंजाब पुलिस ने कोर्ट से सिद्धू मुसेवाला हत्याकांड के मामले में गैंगस्टर लॉरेंस बिश्नोई से पूछताछ करने के लिए उसकी ट्रांजिट रिमांड मांगी थी, जिसे कोर्ट ने मंजूर कर लिया है। पंजाब पुलिस को गैंगस्टर लॉरेंस बिश्नोई का 7 दिन का रिमांड मिला है।

सूत्रों के अनुसार बिश्नोई को अब मोहाली लाया जा रहा है, जहां एंटी गैंगस्टर टास्क फोर्स उससे पूछताछ करेगी। इससे पहले दिल्ली की पटियाला हाउस अदालत ने मंगलवार को पंजाबी गायक सिद्धू मुसेवाला हत्याकांड मामले में गैंगस्टर लॉरेंस बिश्नोई को पंजाब ले जाने के लिए ट्रांजिट रिमांड दे दिया था। सुनावली के दौरान कोर्ट में बिश्नोई के वकीलों ने उसके एनकाउंटर की आशंका जताई थी। इस पर पंजाब पुलिस ने कहा कि वह पूरे दल बल के

विपक्षी दलों की बैठक में फैसला,

16 दलों का एक ही कैंडिडेट होगा

गोपालकृष्ण गांधी, फारूख अब्दुला और यशवंत सिन्हा के नाम पर हुई चर्चा नई दिल्ली (ईएमएस)। राष्ट्रपति उम्मीदवार के नाम फाइनल करने के लिए दिल्ली में टीएमसी सुप्रियो और पश्चिम बंगाल सीएम ममता बनर्जी ने विपक्षी नेताओं को बैठक के लिए बुलाया। बैठक के बाद नेताओं ने बताया कि सभी 16 दलों का एक ही कैंडिडेट होगा, जो मोदी सरकार को रोकेगा। विपक्षी नेताओं की महत्वपूर्ण बैठक से टीआरएस, आम आदमी पार्टी और बीजद ने जरूर किनारा किया लेकिन, बाकी विपक्षी नेताओं ने बैठक में हिस्सा लेकर राष्ट्रपति उम्मीदवार को लेकर अपनी राय रखी। इस बीच यह जानकारी सामने आई कि विपक्षी नेताओं की बैठक में गोपाल कृष्ण गांधी का नाम सबसे आगे चल रहा है। गोपाल कृष्ण राष्ट्रपिता महात्मा गांधी के पोते हैं। वे पश्चिम बंगाल के गवर्नर और आईएसए अधिकारी रह चुके हैं। गोपाल कृष्ण गांधी के अलावा विपक्षी नेताओं की बैठक में राष्ट्रपति उम्मीदवारी के लिए शरद पवार, फारूख अब्दुला और यशवंत सिन्हा का नाम भी सामने आया था।

ममता ने कहा कि सभी विपक्षी दलों ने तय किया है कि एक ही कैंडिडेट होगा ताकि मोदी सरकार के खिलाफ अपने कैंडिडेट को मजबूती से खड़ा किया जाए। साथ ही केंद्र की दमनकारी नीतियों पर

प्रयागराज में जारी सख्ती का राज, 59

उपद्रवियों की तस्वीरें जारी; 95 अरेस्ट

प्रयागराज (ईएमएस)। प्रयागराज में बीते शुक्रवार को घुमे की नमाज के बाद हुई हिंसा और पत्थरबाजी मामले में पुलिस का हिसाब जारी है। बुधवार को प्रयागराज हिंसा के 59 उपद्रवियों की सीसीटीवी फुटेज व वीडियो कैमरा से पहचान हुई। प्रयागराज एसएसपी ने इन आरोपियों की गिरफ्तारी के लिए इनकी फोटो सोशल मीडिया के मदद से सार्वजनिक कर दिया है। पुलिस ने अपील की है कि आरोपी आत्मसमर्पण कर दे नहीं, तब उनके खिलाफ कोर्ट से अनुमति लेकर कुर्कों की कार्रवाई भी की जाएगी। वहीं, इस मामले में पुलिस

लॉकडाउन का भारत की जॉब मार्केट पर ज्यादा असर नहीं दिखाई दिया, पीएलएफएस के सर्वे में खुलासा

नई दिल्ली (ईएमएस)। लगता है कोरोना और उसके बाद लगे लॉकडाउन का भारत की जॉब मार्केट पर ज्यादा असर नहीं दिखाई दिया है। ताजा सरकारी आंकड़ों के अनुसार 2020-21 (जुलाई-जून) में बेरोजगारी दर गिरकर 4.2 प्रतिशत हो गई। सांख्यिकी और कार्यक्रम कार्यान्वयन मंत्रालय द्वारा 14 जून को जारी 2020-21 (जुलाई-जून) के लिए पीरियोडिक लेबर फोर्स सर्वे के अनुसार, श्रम बल भागीदारी दर (लेबर फोर्स पार्टिसिपेशन रेट) बढ़कर 41.6 फीसदी हो गई, जबकि भारत की बेरोजगारी दर कम हुई। 2019-20 (जुलाई-जून) में बेरोजगारी दर 4.8 प्रतिशत और लेबर फोर्स पार्टिसिपेशन रेट 40.1 प्रतिशत थी। खबर के मुताबिक, जुलाई 2020 से शुरू होने वाले 12 महीनों में बेरोजगारी दर में गिरावट और लेबर फोर्स

पार्टिसिपेशन रेट में वृद्धि आश्चर्यजनक है, क्योंकि इस अवधि के पहले 3 महीनों में भारतीय अर्थव्यवस्था तकनीकी रूप से मंदी में प्रवेश कर चुकी थी। बाद के महीनों में सकल घरेलू उत्पाद (जीडीपी) की वृद्धि में सुधार हुआ, मगर सर्वे के पीरियड के दौरान बेरोजगारी दर औसतन 4.2 प्रतिशत प्रति तिमाही बनी रही।

बता दें कि पीएलएफएस रोजगार संबंधी आंकड़ों का एकमात्र आधिकारिक स्रोत है। यह शहरी क्षेत्रों के लिए क्वार्टर के आधार पर अपडेट करता है तथा शहरी एवं ग्रामीण क्षेत्रों के लिए वार्षिक रिपोर्ट देता है। अपनी रिपोर्ट में, सांख्यिकी मंत्रालय ने कहा कि महामारी के कारण सर्वे के लिए फील्डवर्क 18 मार्च 2020 से निलंबित कर दिया गया था और जून 2020 में फिर से शुरू किया गया था। दूसरी लहर के कारण अप्रैल 2021 में काम फिर से निलंबित कर दिया गया था और जून 2021 के पहले सप्ताह में धीरे-धीरे फिर से शुरू किया गया।

पैगंबर विवाद के बीच इस्लामिक स्टेट ने दी भारत पर हमले की धमकी

नई दिल्ली (ईएमएस)। पैगंबर मोहम्मद पर भाजपा नेताओं की विवादाित टिप्पणी के बीच अब इस्लामिक स्टेट ने एक न्यूज बुलेटिन जारी किया है। इस बुलेटिन में आतंकी संगठन इस्लामिक स्टेट खुरासान प्रोवेंस (आईएसकेपी) की ओर से भारत पर हमले की धमकी दी गई है। इस मामले को लेकर आईएसकेपी ने अपने मुखपत्र अल अजैम फाउंडेशन के जरिए एक न्यूज बुलेटिन शुरू किया है। इस न्यूज बुलेटिन में भाजपा से संस्यंड की गई नूपुर शर्मा के पैगंबर मोहम्मद पर बयान को लेकर कई वीडियो को शामिल किया गया है। इसके अलावा, इन बयानों का विरोध कर रहे प्रदर्शनकारियों के घर बुलडोजर से बहाए जाने, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी



राष्ट्रपति चुनाव में संयुक्त उम्मीदवार उतारने पर विपक्ष हुआ सहमत, अब नाम पर फैसला बाकी

विपक्षी दलों की बैठक में फैसला,

16 दलों का एक ही कैंडिडेट होगा

अंशुखा लंगसेके। बुधवार को विपक्षी दलों की बैठक शरद पवार के नेतृत्व में हुई थी। इससे पहले बुधवार को यहां कंस्टीट्यूशन क्लब में दोपहर बाद शुरू हुई बैठक में आने वाले विपक्षी नेताओं का खुद ममता बनर्जी ने हॉल के प्रवेश द्वार पर स्वागत किया। बैठक में ममता बनर्जी के अलावा राज्यसभा में विपक्ष के नेता मल्लिकार्जुन खडगे, राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी के शरद पवार और प्रफुल्ल पटेल, जनता दल एस के एच डी देवेगौड़ा और एच डी कुमारस्वामी, कांग्रेस के जयराम रमेश और रणदीप सुरजेवाला, समाजवादी पार्टी के अखिलेश यादव, जम्मू कश्मीर पीपुल्स डेमोक्रेटिक पार्टी की महबूबा मुफ्ती, राष्ट्रीय लोकदल पार्टी के जयंत चौधरी, भारतीय कम्यूनिस्ट पार्टी के विनय विश्रम, राष्ट्रीय जनता दल के मनोज झा और तृणमूल के सुखेन्द्र शेखर राय आदि नेता ने हिस्सा लिया। द्रविड़ मुनेत्र कगम, शिवसेना , नेशनल काँग्रेस, आईएमएल ,बाम दलों और जेएमएस के नेता भी बैठक में पहुंचे। सूत्रों के अनुसार एआईएमआईएम, तेलंगाना राष्ट्र समिति और आम आदमी पार्टी ने इस बैठक में नहीं जाने का निर्णय लिया है।

पवार के नाम पर लगभग सभी विपक्षी नेताओं की सहमति थी। पवार के नाम पर आप नेता संजय सिंह की भी सहमति थी। लेकिन शरद पवार ने

प्रयागराज में जारी सख्ती का राज, 59

उपद्रवियों की तस्वीरें जारी; 95 अरेस्ट

ने अब तक 95 लोगों को गिरफ्तार किया है।

जिन व्यक्तियों की गिरफ्तारी नहीं हो सकेगी, उनके खिलाफ वारंट जारी करने की कार्रवाई की जाएगी और उन्हें 107,116 और अन्य धाराओं के तहत पाबंद कराया जाएगा। उन्होंने कहा कि इसतरह के व्यक्तियों के पकानों की कुर्कों भी कराई जाएगी। उन्होंने बताया कि आगामी शुक्रवार को फिर से ऐसी घटना ना हो, इसके लिये पकाने संख्या में पुलिस बल तैनात किया जा रहा है और प्रमुख धर्म गुरुओं से लगातार संवाद हो रहा है। उन्होंने कहा कि किसी बेकमूर को जेल ना जाना पड़े, इसके लिए एक कमटी बनाई गई है जिसके सही गलत

कांग्रेस नेता श्रेख हुसैन ने कहा सोनिया-राहुल को कुछ हुआ तो जलेगा देश

नई दिल्ली (ईएमएस)। नेशनल हेराल्ड केस में ईडी के समक्ष राहुल गांधी की लगातार पूछताछ को लेकर कांग्रेसी नेताओं में उबाल है। कांग्रेसी नेता पिछले दिनों से सड़क पर हिंसक प्रदर्शन कर रहे हैं। प्रदर्शन के दौरान नेताओं और पुलिस के बीच झड़प भी हो रही है। इस बीच महाराष्ट्र के कांग्रेसी नेता श्रेख हुसैन ने पीएम नरेंद्र मोदी के खिलाफ आपत्तिजनक टिप्पणी कर दी। पुलिस ने कांग्रेस नेता के खिलाफ मुकदमा दर्ज किया है। पीएम मोदी के खिलाफ अपमानजनक भाषा का इस्तेमाल करने के आरोप में महाराष्ट्र के कांग्रेस नेता श्रेख हुसैन के खिलाफ नारापुर के गिट्टीखदान पुलिस स्टेशन में प्राथमिकी दर्ज की गई। उनके खिलाफ बीती रात धारा 294 और 504 आईपीसी के तहत प्राथमिकी दर्ज की गई। श्रेख हुसैन ने एक कार्यक्रम के दौरान अपने बयान में कहा था कि जो काम करना है, उसे छोड़कर मोदी

संघी आंकड़ों का एकमात्र आधिकारिक स्रोत है। यह शहरी क्षेत्रों के लिए क्वार्टर के आधार पर अपडेट करता है तथा शहरी एवं ग्रामीण क्षेत्रों के लिए वार्षिक रिपोर्ट देता है। अपनी रिपोर्ट में, सांख्यिकी मंत्रालय ने कहा कि महामारी के कारण सर्वे के लिए फील्डवर्क 18 मार्च 2020 से निलंबित कर दिया गया था और जून 2020 में फिर से शुरू किया गया था। दूसरी लहर के कारण अप्रैल 2021 में काम फिर से निलंबित कर दिया गया था और जून 2021 के पहले सप्ताह में धीरे-धीरे फिर से शुरू किया गया।

नई दिल्ली (ईएमएस)। पैगंबर मोहम्मद पर भाजपा नेताओं की विवादाित टिप्पणी के बीच अब इस्लामिक स्टेट ने एक न्यूज बुलेटिन जारी किया है। इस बुलेटिन में आतंकी संगठन इस्लामिक स्टेट खुरासान प्रोवेंस (आईएसकेपी) की ओर से भारत पर हमले की धमकी दी गई है। इस मामले को लेकर आईएसकेपी ने अपने मुखपत्र अल अजैम फाउंडेशन के जरिए एक न्यूज बुलेटिन शुरू किया है। इस न्यूज बुलेटिन में भाजपा से संस्यंड की गई नूपुर शर्मा के पैगंबर मोहम्मद पर बयान को लेकर कई वीडियो को शामिल किया गया है। इसके अलावा, इन बयानों का विरोध कर रहे प्रदर्शनकारियों के घर बुलडोजर से बहाए जाने, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी

उम्मीदवारी से अपना नाम यह कहकर वापस खींच लिया कि वहां अभी सक्रिय राजनीति का हिस्सा बने रहना चाहते हैं। ममता बनर्जी ने बताया कि पवार के नाम पर सभी दलों की सहमति थी लेकिन उन्होंने उम्मीदवारी से इनकार कर दिया। शरद पवार के बाद नेशनल कांग्रेस के नेता फारूख अब्दुला का नाम भी सामने आया। ममता बनर्जी की तरफ से यशवंत सिन्हा का नाम आगे बढ़ाया गया, लेकिन इस पर भी सहमति नहीं बनी। इस पूरे घटनाक्रम के दौरान कांग्रेस पार्टी को तरफ से चुप्पी साधी रही। सूत्र बताते हैं कि वाम दलों के लिए यह से महात्मा गांधी के पोते गोपाल कृष्ण गांधी का नाम आगे बढ़ाया गया है। इस पर लगभग सभी विपक्षी नेताओं ने अपनी सहमति दी है। सिर्फ कांग्रेस प्रतिनिधियों की ओर से कोई जवाब नहीं दिया गया। हालांकि अपना नाम राष्ट्रपति उम्मीदवारी के लिए बढ़ाने पर गोपाल कृष्ण गांधी ने सोचने के लिए समय मांगा है।

इस बारे में गोपालकृष्ण गांधी ने कहा, मुझे पूछा गया है कि अगर मेरे नाम पर आम सहमति बनती है, तब क्या मैं ऐसे उम्मीदवार होने पर विचार करूंगा। मैंने कहा है कि मुझे इस महत्वपूर्ण सुझाव के बारे में सोचने के लिए कुछ समय चाहिए।उन्होंने कहा, उसभी संबंधितों के बीच विचार-विमर्श चल रहा है। इस समय अधिक कुछ कहना उल्‍टबाजी होगी।उ

उपद्रव के दिन से मंगलवार तक चलाए गए अभियान में नगर निगम ने इस इलाके 31 टुक ईट, पत्थर और बोल्ट्‍ड अटाला में हटाया है। इसमें मंगलवार को छह टुक छह टुक ईट-पत्थर पिलता। इससे पहले 25 टुक ईट-पत्थर और बोल्ट्‍ड हटाया जा चुका है। मंगलवार शाम नगर निगम की टीएम अटाला क्षेत्र पहुंची। टीएम ने जब गलियों से ईट पत्थर और बोल्ट्‍ड बीना यह छह टुक निकलाष निगम के अधिकारियों का कहना है कि अब तक 31 टुक मलबा हटाया जा चुका है।

का आकलन करने के बाद ही गिरफ्तारी की जा रही है।

उपद्रव के दिन से मंगलवार तक चलाए गए अभियान में नगर निगम ने इस इलाके 31 टुक ईट, पत्थर और बोल्ट्‍ड अटाला में हटाया है। इसमें मंगलवार को छह टुक छह टुक ईट-पत्थर पिलता। इससे पहले 25 टुक ईट-पत्थर और बोल्ट्‍ड हटाया जा चुका है। मंगलवार शाम नगर निगम की टीएम अटाला क्षेत्र पहुंची। टीएम ने जब गलियों से ईट पत्थर और बोल्ट्‍ड बीना यह छह टुक निकलाष निगम के अधिकारियों का कहना है कि अब तक 31 टुक मलबा हटाया जा चुका है।

कांग्रेस नेता श्रेख हुसैन ने कहा सोनिया-राहुल को कुछ हुआ तो जलेगा देश

नई दिल्ली (ईएमएस)। नेशनल हेराल्ड केस में ईडी के समक्ष राहुल गांध

खेल-समाचार

दृष्टिबाधित एकदिवसीय में ऑस्ट्रेलियाई बल्लेबाज

ने तिहरा शतक लगाकर बनाया रिकार्ड

ब्रिस्बेन (इंपएस)। दृष्टिबाधित एकदिवसीय में ऑस्ट्रेलियाई विकेटकीपर बल्लेबाज स्टीफन नेरो ने तिहरा शतक लगाकर विश्व रिकार्ड बनाया है। नेरो ने न्यूजीलैंड के खिलाफ 140 गेंदों पर नाबाद 309 रन बनाए। इससे पहले साल 1998 में दृष्टिबाधित क्रिकेट विश्व कप में ही दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ पाकिस्तान के मसूद जान ने दोहरा शतक लगाया था। नेरो के तिहरे शतक की सहायता से ऑस्ट्रेलिया ने 2 विकेट पर 541 रन बनाये। इस मुकाबले में ऑस्ट्रेलिया ने न्यूजीलैंड को 269 रनों से हराया। न्यूजीलैंड के खिलाफ नेरो का यह लगातार तीसरा शतक है।

ब्रिस्बेन में खेले गए इस मुकाबले में जीत के बाद नेरो ने कहा, 'देश की ओर से खेलना हर खिलाड़ी का सपना होता है। ऐसे में देश के लिए शतक बनाना उन चार्दों में से एक है जो आप जिंदगी भर संचो कर रखना चाहेंगे।' इस मैच के दौरान नेरो ने सीरीज का अपना छक्का लगाया था। नेरो किसी भी प्रारूप में तिहरा शतक लगाने वाले ऑस्ट्रेलिया के सातवें खिलाड़ी हैं।इससे पहले दिगज डॉन ब्रेडमैन (दो बार), बाँब सिम्बसन, बाँब काँवर, मार्क टेलर, मैथ्यू हेडन, माइकल

आईपीएल टीमों विदेशों में भी खेल सकेंगी मैत्री मुकाबले : जय शाह

मुम्बई (इंपएस)। भारतीय क्रिकेट बोर्ड (बीसीसीआई) आने वाले समय में आईपीएल का स्वयं बदलने जा रहा है। आईपीएल की जिस प्रकार लोकप्रियता बढ़ रही है। उससे वह विश्व की शीर्ष लीग में भी शामिल हो गयी है। प्रसारण अधिकारों में भी उसपर पैसे की बरसात हुई है। भारत सहित विश्व भर में आईपीएल के प्रशंसकों हैं। 15 सत्र में आईपीएल में टीमों की तादाद भी बढ़ी है और अब इसमें दस टीमों खेल रही हैं। अब अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) इसके लिए ढाई महीने का विडो देगा। बीसीसीआई सचिव जय शाह ने कहा कि यह योजना बनायी जा रही है कि आईपीएल की टीमों विदेशों में भी जगह मैत्री मैच खेल सकें।

इसका कारण यह है कि आईपीएल 2022 के सत्र में 74 मैच खेले गए। इतने ज्यादा मैचों के कारण फ्रेंचाइजी को भी कई परेशानियों का सामना करना पड़ा। इसी लिए अब फ्रेंचाइजी चाहती हैं कि आईपीएल दो चरण में कराया जाए। जय शाह के अनुसार इससे पहले कोरोना संक्रमण के कारण साल 2020 में आईपीएल दो चरणों में कराया जा चुका है। पहला चरण भारत जबकि दूसरा यूएई में हुआ था। जय शाह ने कहा कि आईपीएल टीमों के बाहर जाकर विदेशी टीमों के साथ मैत्री मैच खेल सकती हैं और इसको लेकर योजना अभी तैयार की जा रही है। इस मामले पर विदेशी टीमों से भी बातचीत भी की जा रही है। यह एक लंबी प्रक्रिया है , इसलिए अंतरराष्ट्रीय मैचों के कार्यक्रम को भी ध्यान में रखा जाएगा।

आज इंग्लैंड दौरे पर रवाना होगी भारतीय क्रिकेट टीम

मुम्बई (इंपएस)। रोहित शर्मा की कप्तानी में भारतीय क्रिकेट टीम गुरुवार 16 जून को इंग्लैंड दौरे के लिए रवाना होगी। भारतीय टीम इस दौरे में एक टेस्ट के अलावा तीन मैचों की एकदिवसीय और इतने ही मैचों की टी20 सीरीज भी खेलेंगी। उपकप्तान लोकेश राहुल का इस दौरे पर जाना तय नहीं है। राहुल अभी तक अपनी चोट से नहीं उबर रहे हैं। इंग्लैंड के लिए पहला दल मुंबई से 16 जून को रवाना होगा। उनके साथ एनसीए के कुछ स्टूडेंट्स सहाय भी रहेंगे। वहीं दूसरा दल दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ टी20 सीरीज के 5वें टी20 मैच के बाद 19 जून को बेंगलोर से रवाना होगा।

इंग्लैंड रवाना होने से पहले सभी खिलाड़ियों को दो बार आरटी पीसीआर जांच होगी। इन टेस्ट में नेगेटिव आने के बाद ही उन्हें इंग्लैंड भेजा जाएगा। इसके अलावा लंदन पहुंचने के बाद भी उनकी जांच होगी। इसके बाद ही टीम लीस्टर के लिए रवाना होगी। 24 जून से होने वाले अभ्यास मैच से पहले भारतीय टीम का एक छोटा सा शिविर भी लगेगा। भारतीय टीम के मुख्य कोच राहुल द्रविड , विकेटकीपर अक्षय पंत और दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ जारी घरेलू टी20 सीरीज के बाद 19 को इंग्लैंड दौरे के लिए रवाना होंगे। टीम इस प्रकार है रोहित शर्मा (कप्तान), लोकेश राहुल (उप कप्तान), शुभमन गिल, विराट कोहली, श्रेयस अय्यर, हनुमा विहारी, जेनेश्वर पुजारा, अक्षय पंत (विकेटकीपर), केएस भारत (विकेटकीपर), रवींद्र जडेजा, रविचंद्र अश्विन, शार्दुल ठाकुर, मोहम्मद शमी, जसप्रीत बुमराह, मोहम्मद सिराज, उमेश यादव, प्रसिद्ध कृष्णा।

इंग्लैंड और न्यूजीलैंड मैच में बने कई नये रिकार्ड

नाॅटिंगहम (इंपएस)। इंग्लैंड और न्यूजीलैंड के बीच हुए दूसरे क्रिकेट टेस्ट मैच में कई नये रिकार्ड बने हैं। इस मैच में चौके और छक्के से ही 1000 रन बने हैं। इस मैच में इंग्लैंड ने शानदार जीत दर्ज की। 1877 से खेले जा रहे टेस्ट क्रिकेट इतिहास में यह पहली बार है जब किसी एक टेस्ट में बाउंड्री से 1000 रन बने हैं। मैच में 225 चौके और 24 छक्के लगे। इस प्रकार भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच साल 2004 में बना सबसे अधिक रनों का रिकार्ड भी टूट गया है। तब सिडनी में खेले गए टेस्ट में बाउंड्री से ही 976 रन बने थे। उस मैच में 238 चौके और 4 छक्के लगे थे हालांकि यह मुकाबला ड्रॉ रहा था।

इंग्लैंड और न्यूजीलैंड मैच में कुल 1675 रन बने। यह इंग्लैंड में एक टेस्ट में दूसरा सबसे अधिक रन बनाने का रिकार्ड है। इससे पहले साल 1948 में इंग्लैंड और ऑस्ट्रेलिया के बीच खेले गए मैच में 1723 रन बने थे। इस प्रकार 74 साल बाद एनए हुआ है। मैच में न्यूजीलैंड ने पहली बार में 553 जबकि दूसरी पारी में 284 रन बनाए थे। वहीं इंग्लैंड ने पहली पारी में 539 और दूसरी पारी में 5 विकेट पर 299 रन बनाए। मैच में 5 शतक लगे। डेविड मिलेन ने सबसे अधिक 190 रन की पारी खेली।

इंग्लैंड के लिए यह सीरीज इसलिए अहम थी, क्योंकि इससे पहले एशेज सीरीज में खराब प्रदर्शन और वेस्टइंडीज के खिलाफ मिली हार के बाद कप्तान जोरूट और कोच क्रिस सिल्वर वुड ने पद छोड़ दिया था। टीम की कप्तानी बेन स्टोक्स को दी गयी थी और ब्रेंडन मैककुलम को टीम का नया कोच बनाया गया था।

एएफसी एशियन कप क्वालिफायर्स में भारतीय फुटबॉल

टीम ने हांगकांग को 4-0 से हराया

कोलकाता (इंपएस)। कप्तान सुनील छेत्री के साथ ही तीन अन्य खिलाड़ियों के किये गये गोल से भारतीय फुटबॉल टीम ने एएफसी एशियन कप क्वालिफायर्स में अपनी लगातार तीसरी जीत दर्ज की है। भारतीय टीम ने अपने तीसरे और अंतिम मुकाबले में हांगकांग को 4-0 से हराया। भारतीय टीम ने हालांकि इस मुकाबले से पहले ही एएफसी एशियन कप 2023 के लिए क्वालिफाई कर लिया था। भारत की ओर से इस मैच में छेत्री के अलावा अनवर अली, मानवीर सिंह और ईशान पंडित ने एक-एक गोल किया। भारतीय टीम ने इस मुकाबले से पहले अफगानिस्तान और कंबोडिया की टीमों को हराया था। वहीं दूसरी ओर भारत के हाथों हार के बाद भी हांगकांग ने अगले साल आयोजित होने वाले फाइनल में प्रवेश किया है। भारतीय टीम ने गुपू डी में शीर्ष स्थान हासिल किया है। वहीं दूसरी ओर, हांगकांग की टीम ने साल 1968 के बाद से ही पहली बार एएफसी एशियन कप के लिए क्वालिफाई किया है। भारत की ओर से अनवर ने दूसरे मिन्ट में, कप्तान सुनील ने 44वें मिन्ट में जबकि मानवीर सिंह ने 85वें मिन्ट और ईशान पंडित ने 93वें मिन्ट में गोल किया। भारतीय टीम इस प्रकार अपने गुपू में तीनों मैच जीतकर नौ अंकों के साथ ही शीर्ष पर है।

रणजी ट्रॉफी सेमीफाइनल : यशस्वी के शतक

से मुम्बई ने बनाये पांच विकेट पर 260

नई दिल्ली (इंपएस)। सलामी बल्लेबाज यशस्वी जायसवाल के शानदार शतक 100 रनों की बढौलत मुंबई ने रणजी ट्रॉफी सेमीफाइनल के पहले ही दिन उत्तर प्रदेश के खिलाफ पहले दिन का खेल समाप्त होने तक पांच विकेट पर 260 रन बना लिये थे। इस मैच में उत्तर प्रदेश के कप्तान करण शर्मा ने टॉस जीतकर पहले गेंदबाजी शुरू की। तेज गेंदबाज यश दयाल ने मुम्बई टीम के कप्तान पृथ्वी शर्मा को शून्य पर ही आउट कर टीम को करारा झटका दिया। मुम्बई ने 35 रनों के अंदर ही दो विकेट छो दिये थे।

शिवम भावी ने अरमान जाफर को 100 रनों पर आउट कर उत्तर प्रदेश को दूसरी सफलता दिलायी। पिछले मैच में पदाग्रज पर दोहरा शतक लगाने वाले पारकर एक बार फिर बड़ी पारी खेलने में नाकाम रहे। सरफराज खान ने तेजी से 40 बनाये। यह करण शर्मा का शिकार बने। दिन का खेल खत्म होते समय तामोर के साथ श्याम मुलानी 10 रन बनाकर बल्लेबाजी कर रहे थे। वहीं मध्यप्रदेश और बंगाल के बीच चल रहे दूसरे सेमीफाइनल में मप्र के हिमांशु ने शानदार शतक जमाया जिससे मध्य प्रदेश की टीम बंगाल के खिलाफ पहले दिन का खेल समाप्त होने के समय तक छह विकेट पर 271 रन बनाने में सफल रही।

राज्य सभा में राजनीतिक दलों की स्पष्ट तस्वीर

गई है।सर्व वदित रहे कि राज्यसभा के द्विवार्षिक चुनाव में प्रत्येक दो साल में एक तिहाई सीटों पर चुनाव होता है।राज्यसभा सदस्य का कार्यकाल की अवधि 6 वर्ष का होता है।

शुक्रवार को चार राज्यों- राजस्थान,हरियाणा, कर्नाटक और महाराष्ट्र में कांटे की टक्कर देखी गई,जहां भाजपा ने 57 सीट में से 22 पर जीत हासिल की,जबकि कांग्रेस के खाने में नौ सीट गई।

इस बार राज्य सभा के सेवानिवृत्त हो रहे 57 सदस्यों में से भाजपा के 25 सदस्य और कांग्रेस के सात सदस्य चुने जाते हैं,जिनमें एक-तिहाई सदस्य प्रत्येक 2 साल में क्रमशःसेवा-निवृत्त होते हैं.

सर्विधान के अनुच्छेद 80 में राज्य सभा के सदस्यों की अधिकतम संख्या 250 निर्धारित की गई है, जिनमें से 12 सदस्य राष्ट्रपति द्वारा नाम निर्देशित किए जाते हैं और 238 सदस्य राज्यों और संघ राज्य क्षेत्रों के प्रतिनिधि होते हैं।तथापि राज्य सभा के सदस्यों की वर्तमान संख्या 245 है, जिनमें से 233 सदस्य राज्यों और संघ राज्यक्षेत्र दिक्षी तथा पुदुचेरी के प्रतिनिधि हैं और 12 राष्ट्रपति द्वारा नाम निर्देशित हैं।राष्ट्रपति द्वारा नाम निर्देशित किए जाने वाले सदस्य ऐसे व्यक्ति होंगे जिन्हें साहित्य,विज्ञान,कला और समाज सेवा जैसे विषयों के संक्षेप में विशेष ज्ञान या व्यावहारिक अनुभव है।

हाल में सम्पन्न हुए चार राज्यों की 16 राज्यसभा सीट के चुनाव के नतीजों के बाद राजनैतिक दलों में कहीं खुशी, तो कहीं गम का माहौल है।

हाल में सम्पन्न हुए चार राज्यों की 16 राज्यसभा सीट के चुनाव के नतीजों के बाद राजनैतिक दलों में कहीं खुशी, तो कहीं गम का माहौल है।

नेशनल फेमिली हेल्थथ सर्वे में एक बात सामने है कि अपने देश के लोगों में मोटापा बहुत तेजी से बढ़ रहा है, इसको लेकर सर्वे वालों ने चिंता भी की है।जबकि कांग्रेस के सदस्यों की संख्या 29 से कुछो बढ़कर 31 हो गई है।वही शिरोमणी अकाली दल दो से शून्य पर तो बसपा 3 से 1सीट पर सिमट आई है,जब की वार्डिएसआर कांग्रेस की 6 से बढ़कर 9 सीट हो

गई है।सर्व वदित रहे कि राज्यसभा के द्विवार्षिक चुनाव में प्रत्येक दो साल में एक तिहाई सीटों पर चुनाव होता है।राज्यसभा सदस्य का कार्यकाल की अवधि 6 वर्ष का होता है।

शुक्रवार को चार राज्यों- राजस्थान,हरियाणा, कर्नाटक और महाराष्ट्र में कांटे की टक्कर देखी गई,जहां भाजपा ने 57 सीट में से 22 पर जीत हासिल की,जबकि कांग्रेस के खाने में नौ सीट गई।

इस बार राज्य सभा के सेवानिवृत्त हो रहे 57 सदस्यों में से भाजपा के 25 सदस्य और कांग्रेस के सात सदस्य चुने जाते हैं,जिनमें एक-तिहाई सदस्य प्रत्येक 2 साल में क्रमशःसेवा-निवृत्त होते हैं.

सर्विधान के अनुच्छेद 80 में राज्य सभा के सदस्यों की अधिकतम संख्या 250 निर्धारित की गई है, जिनमें से 12 सदस्य राष्ट्रपति द्वारा नाम निर्देशित किए जाते हैं और 238 सदस्य राज्यों और संघ राज्य क्षेत्रों के प्रतिनिधि होते हैं।तथापि राज्य सभा के सदस्यों की वर्तमान संख्या 245 है, जिनमें से 233 सदस्य राज्यों और संघ राज्यक्षेत्र दिक्षी तथा पुदुचेरी के प्रतिनिधि हैं और 12 राष्ट्रपति द्वारा नाम निर्देशित हैं।राष्ट्रपति द्वारा नाम निर्देशित किए जाने वाले सदस्य ऐसे व्यक्ति होंगे जिन्हें साहित्य,विज्ञान,कला और समाज सेवा जैसे विषयों के संक्षेप में विशेष ज्ञान या व्यावहारिक अनुभव है।

हाल में सम्पन्न हुए चार राज्यों की 16 राज्यसभा सीट के चुनाव के नतीजों के बाद राजनैतिक दलों में कहीं खुशी, तो कहीं गम का माहौल है।

नेशनल फेमिली हेल्थथ सर्वे में एक बात सामने है कि अपने देश के लोगों में मोटापा बहुत तेजी से बढ़ रहा है, इसको लेकर सर्वे वालों ने चिंता भी की है।जबकि कांग्रेस के सदस्यों की संख्या 29 से कुछो बढ़कर 31 हो गई है।वही शिरोमणी अकाली दल दो से शून्य पर तो बसपा 3 से 1सीट पर सिमट आई है,जब की वार्डिएसआर कांग्रेस की 6 से बढ़कर 9 सीट हो

गई है।सर्व वदित रहे कि राज्यसभा के द्विवार्षिक चुनाव में प्रत्येक दो साल में एक तिहाई सीटों पर चुनाव होता है।राज्यसभा सदस्य का कार्यकाल की अवधि 6 वर्ष का होता है।

शुक्रवार को चार राज्यों- राजस्थान,हरियाणा, कर्नाटक और महाराष्ट्र में कांटे की टक्कर देखी गई,जहां भाजपा ने 57 सीट में से 22 पर जीत हासिल की,जबकि कांग्रेस के खाने में नौ सीट गई।

जन हितैषी

सेना में कॉन्ट्रैक्ट भर्ती

भारतीय सेनाओं में 4 साल के लिए सैनिकों की भर्ती वाली अग्निपथ स्कीम का ऐलान रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने किया है। उन्होंने कहा कि भारतीय सेनाओं की विश्व की बेहतरीन सेना बनाने के लिए रक्षा मामलों की कैबिनेट समिति ने एक बड़ा फैसला लिया है। हम अग्निपथ स्कीम ला रहे हैं। इससे भारतीय युवाओं को अग्निवीर के तौर पर सेवा का मौका दिया जाएगा। इससे देश की सुरक्षा मजबूत होगी और युवाओं को रोजगार का अवसर मिलेगा। देश का हर युवा जीवन में सेना की भर्ती का सपना देखता है। इस अग्निपथ योजना से रोजगार के अवसर बढ़ेंगे और युवाओं को अन्य क्षेत्रों में जाने के भी अच्छे अवसर मिलेंगे। यही नहीं सेनाओं को भी हाई स्किल रिसोर्स मिल सकेगा। अग्निवीरों के लिए एक अच्छा पे-पैकेज मिलेगा। इसके अलावा एजिट के वक्त अच्छी रकम दी जाएगी। इस स्कीम से सेनाओं के पास युवा शक्ति होगी। इससे फिटनेस का लेवल और बेहतर हो सकेगा। फिलहाल भारत की सेनाओं की औसत आयु 32 वर्ष है। इस स्कीम के लागू होने से यह 24 से 26 वर्ष ही रह जाएगी। यही नहीं सेनाओं को हाई स्किल रिसोर्स भी मिल सकेगा। अग्निवीरों के लिए एक अच्छा पे-पैकेज मिलेगा। इसके अलावा एजिट के वक्त अच्छी रकम दी जाएगी। यदि अग्निवीर सेवा के दौरान सर्वोच्च बलिदान देता है तो उसके परिवार को करोड़ रुपए की राशि दी जाएगी। इसके अलावा दिव्यांग होने की स्थिति में 48 लाख रुपए की राहत राशि प्रदान की जाएगी। अग्निपथ मॉडल के तहत सेना में रैंक से नीचे के अधिकारियों की भर्ती की जाएगी। 4 साल की सेवा में 6 महीने की ट्रेनिंग अवधि भी शामिल है। अग्निपथ के जरिए सेना का हिस्सा बने सैनिकों को प्रति माह 30 हजार से 40 हजार रूपए तक सैलरी मिलेगी। अग्निपथ योजना रक्षा बलों का खर्च और उप्र घटाने के सरकार के प्रयासों का हिस्सा है। चार साल के बाद 80 प्रतिशत सैनिकों को कार्ययुक्त कर दिया जाएगा और आगे रोजगार के अवसर मुहैया कराने में सेना उनकी मदद करेगी। देश की सेवा कर चुके ऐसे प्रशिक्षित और अनुशासित युवाओं के लिए नौकरियों आर्माक्षित करने में विभिन्न कारपोरेशंस को भी रुचि होगी। सशस्त्र बलों का शुरुआती अनुमान है कि अगर योजना के तहत अच्छी खासी संख्या में सैनिकों की भर्ती हुई तो वेतन, भत्तों और पेंशन के मद में हजारों करोड़ रुपये की बचत होगी। रिक्तियां होने की स्थिति में योजना के तहत भर्ती सर्वश्रेष्ठ युवाओं को सेना में बने रहने का अवसर भी मिल सकता है। सैन्य मामलों के विभाग ने योजना बनाने से पहले आठ देशों के इसी तरह के माडल का अध्ययन किया था। कोराना महामारी के कारण पिछले दो वर्षों में सशस्त्र बलों में सैनिकों की भर्ती में भारी कटौती की गई है। आधिकारिक रिकॉर्ड के मुताबिक, वर्तमान में सेना, वायु सेना और नौसेना में 1,25,364 पद खाली हैं। इस अभियान का मकसद सरकार की लागत को कम करने के साथ-साथ हर साल हजारों प्रशिक्षित युवाओं को रोजगार देना है। आईआईटी जैसे प्रतिष्ठित कॉलेजों के छात्र जो सशस्त्र बलों में उच्च प्रौद्योगिकी अभियान के विस्तार में योगदान दे सकते हैं, उन्हें एक छोटे कार्यकाल के लिए सेवा देने के लिए प्रोत्साहित किया जा सकता है। जिसके बाद वे नागरिक दुनिया में करियर बना सकते हैं। तो अब इंतजार किस बात का, अगर आप में देशभक्ति का जज्बा है, आप देश सेवा को इच्छुक हैं, और साथ ही साथ एक रोमांच और साहस भरी जिंदगी जीना चाहते हैं तो भारतीय सेना के द्वार खुलने वाले हैं। कोई भी युवा सेना के मापदंड पर खरा उतर कर भारतीय सेना का हिस्सा बन सकता है और अपना, अपने परिवार का और अपने देश का एक गौरवशाली भविष्य सुनिश्चित कर सकता है।

रोजगार में बड़ा सुधार

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और रक्षा मंत्री राजनाथसिंह ने रोजगार के बारे में जो घोषणाएं कीं, यह यदित उन्हे वास्तव में अमली जामा पहनाया जा सके तो लोगों को काफी राहत मिलेगी। मोदी ने कहा है कि अगले डेढ़ साल में 10 लाख लोगों को सरकारी नौकरियों मिलेगी और राजनाथ सिंह ने तो भारतीय सेना में भर्ती और सेवाओं के नियम ही बदल दिए हैं। इस समय देश में करोड़ों लोग पूर्णरूपेण बेरोजगार हैं और उससे भी ज्यादा लोग अर्धरोजगार हैं। याने उन्हें पूरे समय कोई काम मिलता ही नहीं है। यदि 10 लाख को रोजगार मिल जाए तो यह तो ऊंट के मुंह में जीत के समान ही होगा। सरकार की दृष्टि अपनी नौकरियों तक ही सीमित है। केंद्र सरकार के पास 40 लाख पद हैं। उनमें से लगभग 9 लाख खाली पड़े हैं। इसका कर्तव्य क्या इतना ही है कि वह इन्हें भर दे? वह तो है ही, उनसे अलग नए गैर-सरकारी रोजगार पैदा करना उससे भी ज्यादा जरूरी है। सरकारी नौकरी को वेतन, भत्ता और पेंशन आदि तो पूरे-पूरे मिलते रहते हैं लेकिन वे अपना काम कितना करते हैं, इस पर कड़ी निगरानी का कोई तरीका हमारे यहां नहीं है जबकि चीन में मैन कैंडि बारा देखा कि सरकारी और प्राइवेट कंपनियों अपने कार्यकर्ताओं से डटकर काम लेती हैं। इसीलिए भारत से पिछड़ा हुआ चीन हमसे पांच गुना ज्यादा पजबूत हो गया है। सरकारी नौकरियों की संख्या जरूर बढ़े लेकिन उनकी उपयोगिता के मानदंड काफी सख्त होने चाहिए और हर पांच साल में उनकी समीक्षा होनी चाहिए। जो भी अयोग्य पाया जाए, उस कर्मचारी को छुट्टी दी जानी चाहिए। फौज में नौकरियों के नए नियम बनाने के लिए रक्षा मंत्री राजनाथसिंह बधाई के पात्र हैं लेकिन कुछ अनभवी अफसरों ने चिंता भी व्यक्त की है। इस साल 46 हजार नौकरियों को फौज में भर्ती किया जाएगा। उनकी उम्र 17.5 से 21 साल तक होगी। सभी जवानों को 4 साल तक फौज में रहना होगा। 4 साल बाद सिर्फ 25 प्रतिशत जवान वे ही रह पाएंगे, जो बहुत योग्य पाए जाएंगे। शेष 75 प्रतिशत जवानों को सेवा-निवृत्त कर दिया जाएगा। उन्हें पेंशन भी नहीं मिलेगी लेकिन नौकरी छोड़ने वक्त उन्हें 11 लाख 71 हजार रु. मिलेंगे, जिनसे वे कोई भी नया काम शुरू कर सकेंगे। उन्हें सरकार विभिन्न क्षेत्रों में प्राथमिकता भी दिलवाती रहेगी। इस नए प्रावधान पर एक प्रतिक्रिया यह भी है कि सिर्फ चार साल की नौकरी के लिए कौन आगे आएगा? उस चारवर्षीय अनुभव का फायदा अन्य नौकरियों में कुछ काम देगा या नहीं? ये प्रश्न तो जायज हैं लेकिन इस नई पहल के कई फायदे हैं। एक तो फौज में नौजवानों की संख्या बढ़ेगी और सदा कायम रहेगी। सरकार का पैसा जो दीर्घावधि वेतन और पेंशन पर खर्च होता है, वह बचेगा। इसके अलावा नई सैन्य तकनीकों के कारण यों भी सारे देश अपने फौजियों के संख्या-बल को घटा रहे हैं। चीन ने अपनी सेना को 45 लाख से घटाकर 20 लाख कर दिया है। अमेरिका, ब्रिटेन, फ्रांस और इस्त्राइल में फौजियों की कार्यवधि को काफी सिकोड़ दिया गया है। अब भारतीय फौज में जो भर्तियां होगी, अंतर्ज की बनाई जातीय रेजिमेंटों में नहीं होगी। यह भी बड़ा सुधार है। (लेखक - डॉ. वेदप्रताप वैदिक,इंपएस)

दैनिक पंचांग

16 जून 2022 को सूर्योदय के समय की ग्रह स्थिति	गुरुवार 2022 वर्ष का 167 वां दिन द्विमास शुक्ल दशमि त्रयोदशी
	विश्वम संवत् 2079 शक संवत् 1944 मास आषाढ़ (दक्षिण भारत में ज्येष्ठ) पक्ष कृष्ण
	तिथि द्वितीया 09.46 बजे को समाप्त। नक्षत्र पूर्वाषाढा 12.37 बजे को समाप्त। योग ब्रह्म 21.08 बजे को समाप्त। करण रा 09.46 बजे तदनंतर वजिज 19.56 बजे को समाप्त। चन्द्रायु 16.5 घण्टे रवि क्रान्ति उत्तर 23° 20' सूर्य उत्तरायण कलि अहर्गण 1871281 जूलियन दिन 2459746.5 कलियुग संवत् 5123 कल्पायु संवत् 1972949123 सृष्टि प्रहारंभ संवत् 1955885123 वीरनिर्वाण संवत् 2548 हिजरी सन् 1443 महीना जिल्क़ाद तारीख 16
ग्रह स्थिति	लग्नारंभ समय
सूर्य मिथुन में	मिथुन 05.15 बजे से
चंद्र धनु में	कर्क 07.29 बजे से
मंगल मीन में	सिंह 09.45 बजे से
बुध मेष में	कन्या 11.57 बजे से
गुरु मीन में	तुला 14.07 बजे से
शुक्र मेष में	वृश्चिक 16.22 बजे से
शनि कुंभ में	धनु 18.38 बजे से
राहु मेष में	मकर 20.43 बजे से
केतु तुला में	कुंभ 22.30 बजे से
राहुकाल 1.30 से 3.00 बजे तक	मेष 00.03 बजे से मीन 01.33 बजे से वृष 03.13 बजे से
दिन का चौघड़िया	रात का चौघड़िया
शुभ 05.54 से 07.22 बजे तक	अमृत 05.40 से 07.43 बजे तक
रोग 07.22 से 08.51 बजे तक	चर 07.11 से 08.11 बजे तक
उद्वेग 08.51 से 10.19 बजे तक	रोग 08.43 से 10.15 बजे तक
चर 10.19 से 11.47 बजे तक	काल 10.45 से 11.47 बजे तक
लाभ 11.47 से 01.15 बजे तक	लाभ 11.47 से 01.19 बजे तक
अमृत 01.15 से 02.43 बजे तक	उद्वेग 01.19 से 02.51 बजे तक
काल 02.43 से 04.11 बजे तक	शुभ 02.51 से 04.23 बजे तक
शुभ 04.11 से 05.40 बजे तक	अमृत 04.23 से 05.55 बजे तक
चौघड़िया शुभाशुभ - शुभवश श्रेष्ठ शुभ, अमृत व लाभ, मध्यम चर, अशुभ उद्वेग, रोग व काल। सभी समय भारतीय मानक समय की मध्य बिन्दु के आधार पर है। अतः आप अपने स्थानीय समयानुसार ही देखें। Jagritidaur.com , Bangalore	

शब्द पहली - 73 18				
1	2	3	4	5
6	7	8	9	10
11	12	13	14	15
16	17	18	19	20
21	22			

बुर्राँ से दाएँ

- 1.प्रार्थना,बुधामर-4
- 4.स्मरान,शान्दाहगृह-4
- 6.भ्रमर,चक्र-3
- 8.कामदेव,सुंदर-3
- 9.चाँदी-3
- 11.सितारा-2
- 13.रावकुमार,मनोज कुमार,वहीदा रहमान को फिल्म्-5
- 15.हालात,तबियत-2
- 16.फिजूल,व्यर्थ-3
- 18.डियो-3
- 19.गान,विदा-3
- 20.झगड़ा,अनवर-4
- 22.लुंी-4

ऊपर से नीचे

- 1.आलता,माहू-4
- 2.भाटा,नुकसान-2
- 3.कमल,जलज-3
- 4.अभिष्टइच्छा,चाह-5
- 5.उत्कर,मृतभेड़-4
- 7.गति,निशा-3
- 10.जलतटल-5
- 12.हाथी सांघने वाला-4
- 14.तारंग,हिलोरे-3
- 17.कसरत,पेड़-4
- 18.विश्राम,राहत-3
- 21.मार्ग,पथ-2

शब्द पहली-7317 का हल

श	क	ख	ग	घ	ङ	च	छ	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म
क	ख	ग	घ	ङ	च	छ	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म	
ख	ग	घ	ङ	च	छ	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म		
ग	घ	ङ	च	छ	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म			
घ	ङ	च	छ	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म				
ङ	च	छ	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म					
च	छ	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म						
छ	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द														

भारत और रूस के बीच नए ट्रेड रूट से ईरानी शिपिंग कंपनी ने

सेंट पीटर्सबर्ग से मुंबई माल पहुंचा कर रूा इतिहास

मास्को (ईएमएस)। ईरान की सरकारी शिपिंग कंपनी ने भारत और रूस के बीच नए ट्रेड रूट के जरिए माल पहुंचाकर इतिहास रच दिया है, तो न सिर्फ भारत और रूस के बीच नए ट्रेड रूट के जरिए माल पहुंचाने के लिए अंतरराष्ट्रीय उत्तर दक्षिण परिचरान कार्रिडोर (आईएनएसटीसी) का इस्तेमाल किया। 7२00 किमी लंबे इस ट्रेड रूट में पाकिस्तान और अफगानिस्तान को बायपास कर दिया गया है। अगर वही माल रूस से खेज नहर के जरिए भारत पहुंचता तो इसे 1१११2 किलोमीटर की दूरी तय करनी पड़नी। ऐसे में अगर यह व्यापार गलियारा एक्टिव हो जाता है, तो न सिर्फ भारत और रूस के बीच ट्रेड में जबरदस्त इजाफा होगा, बल्कि ईरान और कजाकिस्तान के साथ भी व्यापारिक संबंध प्रगाढ़ होंगे।

सेंट पीटर्सबर्ग में बना माल अख़्खान में कैस्पियन सागर के किनारे स्थित रूसी पोर्ट सोल्चंका लाया गया। यहां से शिप के जरिए माल को ईरान

केंद्र ने 5जी स्पेक्ट्रम नीलामी को मंजूरी दी

नई ?दिल्ली (ईएमएस)। केंद्रीय मंत्रिमंडल ने 5जी दूरसंचार सेवाओं के लिए स्पेक्ट्रम की नीलामी की मंजूरी दे दी है। एक आधिकारिक बयान में जानकारी दी गई कि सरकार 20 साल की वैधता वाले कुल 7२097.85 मेगाहर्ट्ज़ स्पेक्ट्रम की जुलाई माह के आ?ख़ि़त तक नीलामी करेगी। बयान में कहा गया कि मंत्रिमंडल ने नवोन्मेष को बढ़ावा देने के लिए निजी उपयोग वाले नेटवर्क की स्थापना के मंजूरी देने का निर्णय लिया है। सरकार ने स्पेक्ट्रम के लिए अग्रिम भुगतान की आवश्यकता को समाप्त किया, सफल बोलीदाता 5जी स्पेक्ट्रम के लिए 20 ईएमआई में भुगतान कर सकते हैं।

अब घरेलू रसोई गैस का नया कनेक्शन लेना हुआ महंगा

- सिलेंडर के साथ दिए जाने वाले गैस रेगुलेटर की कीमत भी 1०0 रुपए बढ़ाई

नई दिल्ली (ईएमएस)। अब घरेलू रसोई गैस का नया कनेक्शन लेना भी महंगा हो गया है। पेट्रोलियम कंपनियों गुरुवार 16 जून से बढ़े हुए दाम लागू कर देंगी। एक रिपोर्ट के अनुसार 14.2 किलोग्राम वाले सिलेंडर के सिक्वोरिटी अमाउंट में कंपनियों ने 750 रुपए का इजाफा कर दिया है। पांच किलोग्राम वाले सिलेंडर के लिए भी अब ३50 रुपए ज्यादा देने होंगे। सिलेंडर के साथ दिए जाने वाले गैस रेगुलेटर की कीमत भी 1०0 रुपए

दलहनी खेती पर भारी पड़ेगी नीतिगत खामियां

- खुले बाजार में चना का दाम एमएसपी के मुकाबले 800 रुपए नीचे
नई दिल्ली (ईएमएस)। दलहनी फसलों की खेती को प्रोत्साहित करने के लिए सरकार जहां कई तरह की सहाूलियां दे रही है वहीं उचित मूल्य दिलाने की नीतियों में खामियों से योजना को धक्का लग सकता है। खुले बाजार में प्रमुख फसल चना का दाम एमएसपी के मुकाबले 8०0 रुपए नीचे चल रहा है। मसूर को छोड़ बाकी दलहनी फसलों के मूल्य संतोषजनक नहीं हैं। दलहनी फसलों के कुल उत्पादन में चना की हिस्सेदारी लगभग 50 फीसद है। सरकारि एजेंसी की खरीद बिब्रती नीति के चलते सिर्फ मुद्दीभर किसानों को इसका लाभ मिल पा रहा है। दीर्घकालिक नीति के अभाव

रूस अब अपने अंतरिक्ष कार्यक्रमों में खुद ही बढेगा आगे

यूक्रेन युद्ध के कारण बदल रहे अंतरिक्ष मामलों में भी समीकरण महसूस को (ईएमएस)। पश्चिमी देशों से सहयोग छूटने के बाद रूस ने अपने अंतरिक्ष कार्यक्रमों में खुद ही आगे बढ़ने का इरादा कर लिया है। हाल ही में रूसी स्पेस एजेंसी रोसकोसमोस के प्रमुख दिमित्री रोगोजिन ने कहा है कि उनका देश जर्मन सैटेलाइट को खुद चलाएगा जिसे दोनों देशों के संयुक्त अभियान के तहत अंतरिक्ष में भेजा जा था।पिछले तीन महीने से भी ज्यादा समय से रूस यूरोप और पश्चिमी देशों के बीच अंतरिक्ष सहयोग बंद है। इससे प्रभावित होने वाले अभियानों में जर्मनी का इरोस्पिटा सैटेलाइट भी जिसे रूस के एआरटी-एक्ससी टेलीस्कोप के साथ मिल कर काम करना था।

इस अभियान के जरिए वैज्ञानिक गहरे अंतरिक्ष में मौजूद सुपरमासिव ब्लैक होल का अध्ययन करने वाले थे। लेकिन रूस यूक्रेन युद्ध के बाद से यह अभियान बंद है। यह एक्टरे टेलीस्कोप रूस और जर्मनी का संयुक्त अभियान था, लेकिन यूरोपीय स्पेस एजेंसी के रूस के बाइकोनोर प्रक्षेपण केंद्र से अपना स्टफ हटाने से यह बंद है। रोगोजिन ने एक टेलीविजन इंटरव्यू में कहा कि रूसी विशेषज्ञों का इस बात पर जोर है कि

के अंजली कैस्पियन बंदरगाह लाया गया। अंजलि बंदरगाह से माल को सड़क मार्ग के जरिए होबुस की खाड़ी के किनारे स्थित बंदर अख्बास लेकर आजा गया। फिर यहां से शिप के जरिए अरब सागर के रास्ते इस माल को मुंबई के बंदरगाह पर पहुंचाया गया।

आईएनएसटीसी परिवहन गलियारों में रूस से निकला माल कैस्पियन सागर, कजाकिस्तान, ईरान और अरब सागर होते हुए भारत पहुंचेगा। इस रास्ते से अफगानिस्तान और पाकिस्तान को हटाने से परिवहन के दौरान माल को खरता भी कम होगा। इसके अलावा माल बुलाई में सरकारी दरखलअंदाजी के कारण बेजबह लेटवलेतीफी से भी मुक्ति मिलेगी। पिछले कई साल से भी भारत, रूस और ईरान आपसी व्यापार को बढ़ाने के लिए बातचीत कर रहे हैं। अंतरराष्ट्रीय व्यापारिक मामलों के जानकारों का मानना है कि आईएनएसटीसी से परिवहन लागत में 3० फीसदी तक कमी हो सकती है। इतना ही नहीं, इससे भारत और रूस के बीच माल बुलाई के समय में भी 40 फीसदी की बचत की जा सकती है। 2०19 में रूसी राष्ट्रपति व्लादिमीर

शेयर बाजार गिरावट के साथ बंद

मुंबई (ईएमएस)। मुम्बई शेयर बाजार में बुधवार को भी गिरावट रही। सप्ताह के तीसरे कारोबार दिन भी विदेशी निवेशकों की लगातार निकासी से बाजार में बिकवाली हावी रही। इसके साथ ही दुनिया भर के बाजारों से भी मिलेजुले संकेत मिले हैं। इसी कारण दिन भर के कारोबार के बाद तीसरे शेयरों पर आधारित बीएसई सेंसेक्स 15२.18 अंक करीब ०.29 फीसदी की गिरावट के साथ ही 5२,541.39 अंक पर बंद हुआ।

इसी प्रकार पचास शेयरों वाला नेशनल स्टॉक एक्सचेंज का निफ्टी भी ३9.95 अंक तकरीबन ०.25 फीसदी नीचे आकर 15,692.15 अंक

बढ़ा दी गई है। उज्ज्वला योजना के लाभार्थी भी अगर दूसरा सिलेंडर लेंगे तो उन्हें बढ़ा हुआ पैसा देना होगा। नया रसोई कनेक्शन लेने के लिए उपभोक्ता को 2,2०0 रुपए देने होंगे। पहले यह राशि 1450 रुपए थी। इस तरह अब 750 रुपए सिलेंडर की सिक्वोरिटी के रूप में ज्यादा जमा कराने होंगे। इसके अलावा रेगुलेटर के लिए 250, पासबुक के लिए 25 और पाइप के लिए 150 रुपए अलग से देने होंगे। इस हिसाब से पहली बार गैस सिलेंडर कनेक्शन और पहले सिलेंडर के लिए उपभोक्ता को कुल 3,690 रुपए खर्च करने होंगे। अगर कोई दो

पुतिन और भारतीय प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी ने व्लादिवास्तोक-चेन्नई समुद्री गलियारा स्थापित करने पर सहमति जताई थी।

सोने में हल्वती बढ़त, चांदी में तेजी

नई दिल्ली (ईएमएस)। घरेलू बाजार में सोने की कीमतों में बेहद मामूली बढ़त आई है जबकि चांदी में तेजी दिखी है। दिल्ली सर्राफा बाजार में बुधवार को सोना तीन रुपये की बढ़त के साथ ही 50,३04 रुपये प्रति 1० ग्राम पर पहुंच गया। वहीं पिछले कारोबारी सत्र में सोना 5०,३01 रुपये प्रति 1० ग्राम पर बंद हुआ था। वहीं चांदी 3०4 रुपये ऊपर आकर 60,016 रुपये प्रति किलोग्राम पर पहुंच गई जबकि पिछले कारोबारी सत्र में चांदी का भाव 59,712 रुपये प्रति किलोग्राम रहा था। दूसरी ओर अंतरराष्ट्रीय बाजार में सोना बढ़त के साथ ही 1,820 डॉलर प्रति औंस पर कारोबार कर रहा था। चांदी 21.35 डॉलर प्रति औंस पर स्थिर थी।

गर्भपात कराने के मामलों वृद्धि हुई है। लंबे समय तक मामले कम रहने के बाद गर्भपात के मामलों की संख्या में 2०17 की तुलना में 2०2० में बढ़ोतरी हुई है। गर्भपात के अधिकारों का समर्थन करने वाले एक शोध समूह की रिपोर्ट के अनुसार, 2०2० में अमेरिका में 9,३0,000 से अधिक गर्भपात के मामले सामने आए। जबकि यह आंकड़ा 2०17 में करीब 8,62,०00 था। खबर के मुताबिक अमेरिकी उच्चतम न्यायालय के 1973 के फैसले के बाद से 2०17 में अमेरिका में राश्ट्रीय स्तर पर गर्भपात के आंकड़े सबसे कम थे। सुप्रीम कोर्ट ने 1973 के अपने फैसले में देश भर में गर्भपात की प्रक्रिया को वैध बना दिया था। रिपोर्ट के अनुसार 2०2० में हर पांच गर्भवती महिलाओं में से एक ने गर्भपात कराया। यह आंकड़े

वहीं एशिया के अन्य बाजारों की बात करें तो दक्षिण कोरिया का कॉसपी, जापान का निक्की नूकसान में रहे जबकि हांगकांग का हैंगसंग तथा चीन का शंघाई कंपोजिट लाभ में रहा। यूरोप के बाजार लाभ में रहे। दूसरी ओर अमेरिकी बाजार में मिला-जुला रख देखने में आया।

सिलेंडर लेता है तो उसे सिक्वोरिटी के रूप में 4400 रुपए देने होंगे। इंडियन ऑयल, भारत पेट्रोलियम और हिंदुस्तान पेट्रोलियम के मुताबिक पांच किलोग्राम के सिलेंडर की सिक्वोरिटी के रूप में अब 800 रुपए की जगह 1150 रुपए देने होंगे। प्रधानमंत्री उज्ज्वला योजना के तहत रसोई गैस सिलेंडर लेने वाले ग्राहकों को भी झटका लगने वाला है। यदि उन ग्राहकों ने अपने कनेक्शन पर दूसरा सिलेंडर रखा तो उन्हें बढ़ी हुई सिक्वोरिटी राशि देनेी होंगी। ग्राहकों को नए कनेक्शन में लगने वाले रेगुलेटर के लिए अब 150 रुपएकी जगह 250 रुपए देने होंगे।

और 83 फीसद चना खुले बाजार में बिका है। मध्य प्रदेश की मंडियों से जुड़े एक व्यापारी का कहना है कि खुले बाजार में नैफेड के लगातार सक्रिय रहने से कीमतें लगातार नीचे जा रही हैं। चना का न्यूनतम समर्थन मूल्य (एमएसपी) 52३0 रुपये प्रति क्विंटल है, जबकि खुले बाजार में चना 800 रुपये प्रति क्विंटल नीचे बोला जा रहा है। इसकी देखादेखी 6०00 रुपए प्रति क्विंटल वाली मटर में 4०00 रुपए की गिरावट आई है। खुले बाजार में दालों की कीमतों में गिरावट से दलहन किसानों का उस्ताह घट सकता है। सरकार की मौजूदा नीति तात्कालिक है, जो दलहनी फसलों की खेती की राह का रोड़ा बन सकती है।

उन्हें अपना काम जारी रखना चाहिए। रोगोजिन ने कहा कि रूसी विशेषज्ञ टेलीस्कोप को बंद रखने की जर्मनी की मांग के बाद भी इसे चालू करना चाहते हैं और उन्होंने रूस के ब्रह्मकुंभरुष्ट्र-आरजी सिस्टम के इस जर्मन टेलीस्कोप का काम शुरू करने के निर्देश दिए हैं जिससे रूस वह रूसी टेलीस्कोप के साथ काम कर सके।

इस पर अंतिम फैसला जल्दी ही लिया जा सकता है।रूसी स्पेस एजेंसी प्रमुख ने कहा जो लोग, जिन्होंने टेलीस्कोप बंद करने का फैसला लिया है, उन्होंने मानवता के लिए किए जा रहे इस शोध को रोकने का कोई भी नैतिक अधिकार नहीं हैं, वह भी सिर्फ इसलिए कि हमारे दुश्मनों के सोच के फासीवादी सोच के करीब है। रोगोजिन ने अपने देश के यूक्रेन हमले को पूरी तरह से सही और उचित बताया। इसी बीच रूस के अंदर और बाहर दोनों के विशेषज्ञों ने ही चेतवानी दी है कि इस टेलीस्कोप को रूस को अकेले ही शुरू नहीं करना चाहिए।

इससे इस अभियान को नुकसान पहुंच सकता है और अगर इसे शुरू करना ही है तो जर्मनी की टीम से सलाह पर ही करना चाहिए। रूसी खगोलभौतिकविद राशिद सुनयाएव का

जन हितैषी क्रिप्टोकॉरेंसी मूर्ख बनाने वाली नकली चीज : बिल गेट्स

वाशिंगटन (ईएमएस)। माइक्रोसॉफ्ट के को-फाउंडर और अरबपति उद्योगपति बिल गेट्स फिर क्रिप्टोकॉरेंसी पर बुरे हैं। बिल गेट्स ने क्रिप्टोकॉरेंसी को मूर्ख बनाने वाली एक बड़ी खीरी पर आधारित नकली चीज करार दिया है। उन्होंने कहा कि यह न लॉिन टर्म की और न ही शॉर्ट्स टर्म की संपत्ति है।

रिपोर्ट के मुताबिक, बिल गेट्स ने क्रिप्टोकॉरेंसी पर कटाक्ष कर कहा, जाहिर है, बंदर्दों के महंगे चित्रों से दुनिया में सुधार होने जा रहा है। उनका इशारा नॉन-फंगिबल टोकन्स की ओर था। गौरतलब है कि बिल गेट्स क्रिप्टोकॉरेंसी के कटु आलोचक हैं, वे इसलेकर टेस्ला सीईओ एलन मस्क से भी भिड़ चुके हैं। बिल गेट्स ने पिछले साल लिटकोइन को खुदरा निवेशकों के लिए बेहद जोखिम भरा बताया था। कॉइन्स की माइनिंग से पर्यावरण को होने वाले नुकसान को लेकर उनकी एलन मस्क

अमेरिका में लगातार बढ़ रहे गर्भपात के मामले, 2०17 के मुकाबले 2०2० में बढ़े

वशििंगटन (ईएमएस)। अमेरिका में गर्भपात कराने के मामलों वृद्धि हुई है। लंबे समय तक मामले कम रहने के बाद गर्भपात के मामलों की संख्या में 2०17 की तुलना में 2०2० में बढ़ोतरी हुई है। गर्भपात के अधिकारों का समर्थन करने वाले एक शोध समूह की रिपोर्ट के अनुसार, 2०2० में अमेरिका में 9,३0,000 से अधिक गर्भपात के मामले सामने आए। जबकि यह आंकड़ा 2०17 में करीब 8,62,०00 था। खबर के मुताबिक अमेरिकी उच्चतम न्यायालय के 1973 के फैसले के बाद से 2०17 में अमेरिका में राश्ट्रीय स्तर पर गर्भपात के आंकड़े सबसे कम थे। सुप्रीम कोर्ट ने 1973 के अपने फैसले में देश भर में गर्भपात की प्रक्रिया को वैध बना दिया था। रिपोर्ट के अनुसार 2०2० में हर पांच गर्भवती महिलाओं में से एक ने गर्भपात कराया। यह आंकड़े

उस समय में बढ़ रहे हैं, जब शरीर् अदालत 1973 के फैसले को पलटने की तैयारी में है। स्वास्थ्य कानून एवं नीति की प्रोफेसर ने कहा कि गर्भपात कराने वाली महिलाओं की संख्या एक जरूरत को दर्शाती है। ये इस बात को साफ करती है कि सर्वोच्च न्यायालय का निर्णय एक अत्यंत महत्वपूर्ण सेवा तक पहुंच के लिए किंग्शन खतरनाक साबित हो सकता है। 2०20 में सामने आए मामलों में से 54 प्रतिशत महिलाओं ने गर्भपात के लिए दवाओं का सहारा लिया। जिसके लिए उन्होंने 'गर्भपात की गोली' आदि ली। हालांकि, कोविड-19 वैश्विक महामारी के कारण कुछ राज्यों में गर्भपात के मामलों में कमी भी आई है। रिपोर्ट के अनुसार न्यूयॉर्क में गर्भपात के मामलों में 2०17 की तुलना में 2०19

स्विट्जरलैंड में अचानक रुका एयर ट्रैफिक, कंप्यूटर्स में आई तकनीकी खराबी

जिनेवा (ईएमएस)। स्विट्जरलैंड का हवाई क्षेत्र (एयरस्पेस) तकनीकी खराबी की वजह से बंद हो गया है। एयर ट्रैफिक कंट्रोल ने जानकारी दी है कि बर्ह मीजूद कंप्यूटर सिस्टम में कुछ खराबी आई है, जिसकी वजह से ऐेसा हुआ है। अधिकारी ने बताया कि हवाई यातायात नियंत्रण प्रणाली के साथ कुछ समस्याएं आई हैं। विशेष रूप से एक कंप्यूटर ने बुधवार को अचानक काम करना बंद कर दिया। इससे स्विट्जरलैंड के दो प्रमुख हवाई अड्डों के ट्रैक-ऑफ और लैंडिंग को रोका गया। विमानन अधिकारियों को अगली सूचना तक स्विस हवाई क्षेत्र को बंद रखने को कहा गया है। एयर नेविगेशन

एफटीएफ की 'ग्रे' सूची से बाहर निकलने के लिए पाकिस्तान ने शुरू किए कूटनीतिक प्रयास

इस्लामाबाद (ईएमएस)। पाकिस्तान ने विश्व स्तर पर धनशोधन तथा आतंकवादी वित्तपोषण के खतर्तों से निपटने वाले 'वित्तीय कार्रवाई कार्यबल' (एफटीएफ) की 'ग्रे' सूची से बाहर निकलने के लिए व्यापक स्तर पर कूटनीतिक प्रयास शुरू कर दिए हैं।

इसके अलावा, आतंकवाद विरोध का कर रहे हैं। ज्यूरिख एयरपोर्ट के अधिकारियों ने कहा कि उन्होंने भी सभी उड़ान और लैंडिंग रोक दी है। स्थानीय समयानुसार सुबह सात बजे के तुरंत बाद हॉल्ट की घोषणा की गई।

आधिकारिक सूत्रों के हवाले से बताया कि सूची में पाकिस्तान की स्थिति पर निर्णय जर्मनी की राजधानी बर्लिन में 14 से 17 जून के बीच हो रही बैठक के दौरान किया जाएगा। सूत्रों के मुताबिक, हाल ही में पाकिस्तान के प्रधानमंत्री शहबाज शरीफ, विदेश मंत्री बिलावल भुट्टो जरदारी और विदेश राज्य मंत्री हिना रब्खानी खार ने अलग-अलग देशों की यात्रा के दौरान एफटीएफ पर अहम चर्चा की। खबर के अनुसार, पाकिस्तान ने दंडात्मक कार्रवाई के अलावा, एफएटीएफ कार्य योजना के लगभग सभी बिंदुओं को लागू किया है और उसने युकदेम भी चलाए तथा सभी प्रासंगिक कानूनी संशोधन भी किए हैं। बर्लिन में एफटीएफ की बैठक 17 जून तक चलेगी और बैठक के आखिरी दिन फोरम तय करेगा कि किन देशों को अपनी 'काली' और 'ग्रे' सूची में रखना है।

पाकिस्तान के 'ग्रे' सूची में बने रहने से उसके लिए अंतरराष्ट्रीय मुद्रा कोष (आईएमएफ), विश्व बैंक, एशियाई

अमेरिका में ‘गांधी-किंग स्कॉलरली एक्सचेंज’ पहल की शुरुआत

वाशििंगटन (ईएमएस)। अमेरिकी विदेश मंत्रालय ने 'गांधी-किंग स्कॉलरली एक्सचेंज पहल की शुरुआत की है, जो राष्ट्रपिता महात्मा गांधी और डॉ. मार्टिन लूथर किंग जूनियर के इतिहास तथा विरासत को रेखांकित करेगी। अपनी तरह की पहल पहली पहल शुरू हुई। पहल नागरिक अधिकारों, सामाजिक न्याय और स्थानीय, राष्ट्रीय एवं अंतरराष्ट्रीय स्तर पर समावेश को आगे बढ़ाने के लिए भारत और अमेरिका के 2० उभरते युवा नागरिक नेताओं को एक साथ लाएगी। विदेश मंत्रालय के 'ब्यूरो ऑफ एजुकेशनल एंड कल्चरल अफेयर्स' के अनुसार, पहल के तहत एक सप्ताह

से तीखी बहस हुई थी। डिजिटल एपेंट्स पर बिल गेट्स को भरोसा नहीं है। गेट्स ने कहा था कि उन्होंने क्रिप्टोकॉरेंसी ने अपना कोई पैसा नहीं लगाया है। बिल गेट्स ने कहा कि वे ऐसी चीज में पैसा लगाना पसंद करूंगा, जिसका कोई वैल्यूएबल आउटपुट हो। डिजिटल एपेंट्स इस्तरह के निवेश में नहीं आती हैं।

नवंबर 2०21 में ग्लोबल क्रिप्टोकॉरेंसी मार्केट कैप 2.9 लाख करोड़ डॉलर के पीक पर था, लेकिन इस साल क्रिप्टो की मार्केट वैल्यू में भारी कमी आई है। पिछले दो महीनों में इसकी वैल्यू 1 लाख करोड़ डॉलर कम हो चुकी है। बुधवार को भारतीय समयानुसार सुबह 9:42 बजे तक ग्लोबल क्रिप्टोकॉरेंसी मार्केट कैप लगभग 1.3 फीसदी की गिरावट के साथ 916 बिलियन डॉलर पर आई है। पिछले साल 10 नवम्बर के बाद से यह अब तक 7० फीसदी से ज्यादा गिर चुकी है।

अमेरिका में लगातार बढ़ रहे गर्भपात के मामले, 2०17 के मुकाबले 2०2० में बढ़े

उस समय में बढ़ रहे हैं, जब शरीर् अदालत 1973 के फैसले को पलटने की तैयारी में है।

स्वास्थ्य कानून एवं नीति की प्रोफेसर ने कहा कि गर्भपात कराने वाली महिलाओं की संख्या एक जरूरत को दर्शाती है। ये इस बात को साफ करती है कि सर्वोच्च न्यायालय का निर्णय एक अत्यंत महत्वपूर्ण सेवा तक पहुंच के लिए किंग्शन खतरनाक साबित हो सकता है। 2०20 में सामने आए मामलों में से 54 प्रतिशत महिलाओं ने गर्भपात के लिए दवाओं का सहारा लिया। जिसके लिए उन्होंने 'गर्भपात की गोली' आदि ली। हालांकि, कोविड-19 वैश्विक महामारी के कारण कुछ राज्यों में गर्भपात के मामलों में कमी भी आई है। रिपोर्ट के अनुसार न्यूयॉर्क में गर्भपात के मामलों में 2०17 की तुलना में 2०19

सविस प्रवाइडर ने कहा, आज सुबह तकनीकी खराबी के कारण स्विस एयरस्पेस को सुरक्षा कारणों से ट्रैफिक के लिए बंद कर दिया गया है। एयरस्पेस अगले नोटिस तक बंद रहेगा।

बयान में कहा गया, स्काईगार्ड जिनेवा और ज्यूरिख हवाई अड्डों पर अपने ग्राहकों, भागीदारों और यात्रियों के लिए बंद कर दिया है, लेकिन सरहदों के लिए खेद व्यक्त करता है। हम तकनीकी खामी को ठीक करने के लिए लगातार काम कर रहे हैं। ज्यूरिख एयरपोर्ट के अधिकारियों ने कहा कि उन्होंने भी सभी उड़ान और लैंडिंग रोक दी है। स्थानीय समयानुसार सुबह सात बजे के तुरंत बाद हॉल्ट की घोषणा की गई।

चीन ने भारतीयों पर से कोविड वीजा प्रतिबंध हटाया, चीनी विवि में पढ़ रहे 20 हजार छात्रों को मिलेगा फायदा

बीजिंग (ईएमएस)। चीन ने कोविड-19 महामारी के मंडेरन बीजिंग द्वारा लगाए गए सख्त वीजा प्रतिबंधों के चलते दो साल से अधिक समय से भारत में फंसे भारतीय पेशेवरों और उनके परिजनों को वीजा जारी करने की योजना का एलान किया है। इसके अलावा, चीन सरकार चीनी विश्वविद्यालयों में पढ़ रहे उन हजारों भारतीय छात्रों के आवेदनों का भी निपटारा कर रही है, जिन्होंने पढ़ाई के लिए अपने कॉलेज और विश्वविद्यालयों में लौटने की इच्छा जताई है।

कोरोना से पहले लगभग 2०00 भारतीय छात्र चीन में पढ़ाई करते थे। भारत स्थित चीनी दूतावास ने दो साल से अधिक समय के बाद अपनी कोविड-19 वीजा नीति को अपडेट किया है, जिसके तहत सभी क्षेत्रों में काम दोबारा शुरू करने के लिए चीन लौटने के इच्छुक विदेशी नागरिकों और उनके परिजनों से वीजा आवेदन आमंत्रित किए जाएंगे। यह कदम उन हजारों भारतीय पेशेवरों और उनके परिजनों के लिए बड़ी राहत

अमेरिका में लगातार बढ़ रहे गर्भपात के मामले, 2०17 के मुकाबले 2०2० में बढ़े

व बढ़ोतरी दर्ज की गई थी। लेकिन फिर 2०19 और 2020 के बीच इसमें छह प्रतिशत गिरावट आई। वहीं टेक्सस में इस अवधि में गर्भपात के मामलों में दो प्रतिशत की कमी आई। रिपोर्ट के मुताबिक शोधकर्ताओं ने पाया कि 2०2० में कम महिलाएं गर्भवती हुईं और जो हुईं उनमें से बड़ी संख्या में महिलाओं ने गर्भपात करा लिया। जबकि आधिकारिक आंकड़ों के अनुसार 2020 में गर्भपात की दर 15-44 आयु वर्ग में प्रति 1,000 महिलाओं पर 14.4 थी। जो 2०17 में प्रति 1,000 महिलाओं पर 13.5 थी। पश्चिम में गर्भपात में 12 प्रतिशत, मिडवेस्ट में 1० प्रतिशत, दक्षिण में आठ प्रतिशत और पूर्वोत्तर में प्रतिशत की वृद्धि हुई है।

बारह हजार से अधिक भारतीय छात्रों ने कश्चित तौर पर चीन वापस जाने की इच्छा जताई है। और उनका विवरण चीन सरकार को उपलब्ध करा दिया गया हैहालांकि, चीन द्वारा छात्रों

'सिवेरोदोनेत्स्क' के 80 फीसदी हिस्से पर रूस का कब्जा, शहर में अब भी लड़ाई जारी

लबीव (ईएमएस)। रूसी सैनिकों ने पूर्वी यूक्रेन में भीषण लड़ाई के गवाह सिवेरोदोनेत्स्क के लगभग 80 फीसदी हिस्से पर कब्जा कर लिया है। शहर से बाहर जाने वाले सभी तीन पुलों को नष्ट कर दिया है, लेकिन यूक्रेनी सेना के अधिकारी अभी भी घायलों को निकालने की कोशिशों में जुटे हैं। एक स्थानीय अधिकारी ने यह जानकारी दी। पूर्वी लुर्हान क्षेत्र के गवर्नर सरहेंडी हैर्दई ने कहा कि सिवेरोदोनेत्स्क से अब बड़ी संख्या में लोगों की एक साथ निकासी संभव नहीं है, क्योंकि शहर में लगातार गोलाबारी और लड़ाई जारी है। उन्होंने बताया कि रूस द्वारा भारी गोलाबारी और 'स्काॅर्चर्ड अर्थ

है, जो 2०2० से ही स्वदेश में फंसे हुए हैं। पिछले महीने चीन में रह रहे कई भारतीय पेशेवरों ने विदेश मंत्री एन जयशंकर से बीजिंग पर भारत में फंसे अपने परिजनों को वापस आने की अनुमति देने का दबाव बनाने का अनुरोध किया था।

नई दिल्ली स्थित चीनी दूतावास ने कहा कि भारतीयों के अलावा उन चीनी और विदेशी नागरिकों के परिजन भी अपने परिजनों या रिश्तेदारों से मिलने की खातिर वीजा के लिए आवेदन दे सकते हैं, जिसके पास चीन का स्थानि निवास परमिट है। भारतीयों (जिनमें से कुछ की शादी चीनी नागरिकों से हुई है) के अलावा विभिन्न कंपनियों के लिए काम करने वाले कई चीनी कर्मचारी भी बीजिंग के वीजा प्रतिबंधों और उड़ानें रह होने के कारण भारत में फंसे हुए थे। हालांकि, चीनी दूतावास ने स्पष्ट किया है कि पर्यटन और निजी उद्देश्यों के लिए वीजा सेवा अभी भी निलंबित रहेगी। अप्रैल में भारत से लंबे समय से चल रही बातचीत के बाद चीन 'कुछ' भारतीय छात्रों को वापसी की अनुमति देने के लिए सहमत हो गया था। उसने नयी दिल्ली स्थित भारतीय दूतावास से लौटने के इच्छुक भारतीय छात्रों के विवरण जुटाने के लिए कहा था। विभिन्न रिपोर्ट के अनुसार, दिसंबर 2०19 में चीन में कोरोना वायरस महामारी की शुरुआत के बाद भारत लौटने वाले 2३,०00 से अधिक भारतीय छात्र स्वदेश में फंस गए थे। इनमें ज्यादातर चीनी कॉलेजों से मेडिकल की पढ़ाई करने वाले छात्र शामिल हैं। वे संक्रमण के प्रसार को रोकने के लिए बीजिंग द्वारा लगाए गए वीजा प्रतिबंधों के कारण चीन नहीं लौट सके थे।

बारह हजार से अधिक भारतीय छात्रों ने कश्चित तौर पर चीन वापस जाने की इच्छा जताई है। और उनका विवरण चीन सरकार को उपलब्ध करा दिया गया हैहालांकि, चीन द्वारा छात्रों

'सिवेरोदोनेत्स्क' के 80 फीसदी हिस्से पर रूस का कब्जा, शहर में अब भी लड़ाई जारी

लबीव (ईएमएस)। रूसी सैनिकों ने पूर्वी यूक्रेन में भीषण लड़ाई के गवाह सिवेरोदोनेत्स्क के लगभग 80 फीसदी हिस्से पर कब्जा कर लिया है। शहर से बाहर जाने वाले सभी तीन पुलों को नष्ट कर दिया है, लेकिन यूक्रेनी सेना के अधिकारी अभी भी घायलों को निकालने की कोशिशों में जुटे हैं। एक स्थानीय अधिकारी ने यह जानकारी दी। पूर्वी लुर्हान क्षेत्र के गवर्नर सरहेंडी हैर्दई ने कहा कि सिवेरोदोनेत्स्क से अब बड़ी संख्या में लोगों की एक साथ निकासी संभव नहीं है, क्योंकि शहर में लगातार गोलाबारी और लड़ाई जारी है। उन्होंने बताया कि रूस द्वारा भारी गोलाबारी और 'स्काॅर्चर्ड अर्थ

मेथड' (दुश्मन के लिए फायदेमंद हर चीज को नष्ट करने की रणनीति) के इस्तेमाल ने यूक्रेनी सैनिकों को शहर के बाहरी औद्योगिक क्षेत्र में धकेल दिया है। हैर्दई ने बताया कि रूसी बलों ने फिलहाल रणनीतिक लिहाज से अहम इस शहर को ब्लॉक नहीं किया है। उन्होंने कहा अभी भी घायलों को निकालने और यूक्रेनी सेना व स्थानीय निवासियों के बीच संचार का अवरस मौजूद है। हैर्दई के मुताबिक, युद्ध से पहले सिवेरोदोनेत्स्क की आबादी एक लाख के करीब थी, लेकिन अब वहां लगभग 12,०00 लोगों के होने का अनुमान है। उन्होंने बताया कि 5०0 से ज्यादा नागरिकों ने अजोत रासायनिक

वैश्विक स्तर पर मंकीपॉक्स का बढ़ता प्रकोप चिंताजनक : डब्ल्यूएचओ प्रमुख

जिनेवा (ईएमएस)। विश्व स्वास्थ्य संगठन (डब्ल्यूएचओ) जेन महानिदेशक टेट्टोस अधनोम गेब्रेयेसस ने कहा कि मंकीपॉक्स का वैश्विक प्रकोप 'स्पष्ट रूप से असामान्य और चिंताजनक' है। गेब्रेयेसस ने आकलन करने के लिए अगले सप्ताह एक आपातकालीन समिति की बैठक बुलाने की घोषणा की है कि क्या यह प्रकोप अंतरराष्ट्रीय चिंता वाले एक जनसांख्यिक आपातकाल की तरह इशारा करता है। गेब्रेयेसस ने बताया कि इस साल अब तक डब्ल्यूएचओ को 39 देशों से मंकीपॉक्स के 1,6०0 से अधिक पुष्ट और लगभग 1,5०0 संदिग्ध मामलों की जानकारी दी गई है, जिनमें सात वे देश शामिल हैं, जहां मंकीपॉक्स के मामले वर्षों से सामने आते रहे हैं।

गुरु ग्रह के गैसीय आवरण में पदार्थों का समान वितरण नहीं

अध्ययन में वैज्ञानिकों को मिली अहम जानकारी वाशििंगटन (ईएमएस)। अमेरिकी एजेंसी नासा का जूनो अंतरिक्ष यान के अवलोकनों और कई संख्यात्मक प्रतिमानों के आधार पर पता लगाया है कि गुरु ग्रह के गैसीय आवरण में पदार्थों का समान वितरण नहीं है। इस अध्ययन से गुरु की उत्पत्ति के बारे में नई जानकारी भी निकाली। शोधकर्ताओं ने गैसीय ग्रह गुरु में पदार्थों का अनियमित वितरण की अहम जानकारी निकाली है। उन्होंने पाया है कि गुरु के आंतरिक हिस्से में बाहरी हिस्से की तुलना में धातु की मात्रा कई गुना है। इस हिस्से का भार पृथ्वी के भार से 11 से 3० गुना ज्यादा है। जो गुरु ग्रह के कुल भार का करीब ३ से 9 प्रतिशत हिस्सा है। इतनी धात्विकता यह नतीजा निकालने के लिए पर्याप्त है एक किलोमीटर के आकार टुकड़ों या ग्रहाणुओं ने गुरु ग्रह के निर्माण में भूमिका जरूर निभाई होगी।

गुरु के बाहर दिखाई देने वाली परत के नीचे का यह आवरण आपसी से दिखाई नहीं देता है। फिर भी जूनो ने गुरुव खिंचाव का संवेदन अलग अलग

की वापसी से संबंधित मानदंडों को तय किया जाना बाकी है, क्योंकि बीजिंग देश में कोविड-1९ के मामलों में हालिया वृद्धि को देखते हुए बड़ी संख्या में लोगों को एक बार में लौटने की इजाजत देने की तैयार नहीं है। भारतीयों के लिए वीजा सेवा बढ़ाल करने वाले चीन ने अभी तक दोनों देशों के बीच उड़ानें शुरू करने की घोषणा नहीं की है। मौजूदा समय में सिर्फ दोनों देशों के राजनयिक ही तीसरे मुल्क को जाने वाली उड़ानों के जरिये बीजिंग की यात्रा कर सकते हैं। मगर, यह यात्रा काफी महंगी पड़ती है। हालांकि, वीजा के संबंध में चीन की ताजा घोषणा ने उम्मीद जगाई है कि दोनों देशों के बीच जल्द ही उ

